

**ERNESTO CAZON GARCIA**  
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES  
Y  
Corredor Colegiado de Comercio  
Plaza de la República, 29.-LUGO  
AÑO XXVIII

# El Progreso

**CORUÑA-BAR**  
Avenida de la Coruña - Letra A  
Ronda de la Coruña, 86  
Teléfono, 330.-LUGO  
NÚM. 12.166

LUGO VIERNES 31 DE MAYO DE 1935

Fundador propietario: D. Purificación de Cora y Más-Villafuerte

OFICINAS Y TALLERES: MANUEL BECERRA, 4

## INFORMACIÓN GENERAL TELEFÓNICA

# Continuó el debate presupuestario y comenzó la discusión de los referentes a Obligaciones generales del Estado

### La izquierda presentará una proposición pidiendo que por una sola vez se cobre un impuesto sobre el capital, de forma que su importe fuese el suficiente para enjugar el déficit

## DESDE MADRID

Con incidentes varios sigue celebrándose la vista para juzgar al Consejo rebelde de la Generalidad de Cataluña.

No queremos ahondar en el examen de los sucesos. Nos lo deja nuestra hidalguía de españoles en el momento en que los hechos están sometidos a un Tribunal juzgador.

Peró no hemos de ocultar la falta de valor que demuestran los encartados para sostener la actitud en que se colocaron frente al Estado el día 6 de octubre.

En este proceso se da el curioso caso de que los ex consejeros de la Generalidad hayan acudido a letrados madrileños para que los defendieran en una causa instruida por un grave delito contra España.

Y entre esos letrados figuran uno que se ha titulado monárquico sin Rey y tres que pertenecen a diferentes ideologías de izquierda como si el señor Companys y sus compañeros quisieran establecer con aquellos una especie de solidaridad.

La opinión asiste con indiferencia, según manifestáramos ayer, a la vista de esta causa, seguramente porque sabe que, cualquiera que sea el fallo que recaiga, no pasará mucho tiempo sin que una amnistía venga a borrar lo pasado. Y a sabiendas de que la generosidad del Poder público no servirá para hacer que los que delinquieron renuncien a sus ataques a España y a su política de odio contra la patria.

Lo peor de todo es que esa conducta suele encontrar valedores entre los prohombres de partidos nacionales.

Sólo así han podido prosperar esas agrupaciones de separatismo más o menos encubierto en algunas regiones españolas.

El resultado se ha visto con los sucesos de octubre con los cuales se ha querido dar un ataque a fondo a los fundamentos sociales.

No será probablemente el último si juzgamos por la actitud de algunos sectores extremistas, lo cual demuestra que no es siempre, agradecida como debiera, la generosidad que pueda emplear con el vencido el Poder público.

El señor Chapaprieta ha comenzado su labor de saneamiento en la hacienda española.

Su proyecto de restricciones ha sido bien acogido, pues tiende a terminar con abusos intolerables, que producirán una economía en el presupuesto semestral, que ha de comenzar a regir el primero de julio, de unos cincuenta millones de pesetas.

Para aprobar el presupuesto vigente emplearon las Cortes cerca de seis meses, teniendo que prorrogarse el anterior hasta el primero de julio de 1935, con gran daño para el Tesoro.

Ahora, el señor Chapaprieta, se propone sacar el que presente en unos cuantos días, empleando para ello—si es necesario—sesiones dobles y triples.

Eso demuestra que cuando se quiere se logra todo.

El actual ministro de Hacienda, con su figura menuda, es un hombre de temple y por añadidura, es el más capacitado de la actual Cámara en cuestiones financieras.

Desde luego, creemos que la obra económica que presente en los primeros de octubre — y de la cual es algo así como una especie de avance lo que ahora somete al Parlamento—será un avance en saneamiento económico de España.

En esta labor le secunda el ministro de Agricultura con la disposición, licencianado a los campesinos del Instituto de Reforma Agraria, que tan duramente trataron al agro nacional y

que formaban una peca demasiado fructífera.

Era hora de que se comenzase a rectificar la política de espillafar que tuvo su culminación con aquellos hombres que creyeron que la República tenía que ser para ellos y para los suyos un régimen de bienandanzas y de provechos.

No basta con predicar la honestidad. Es preciso practicarla y eso es lo que no pudieron o no quisieron hacer algunos gobernantes.

No cabe duda de que se imponía la rectificación cambiando totalmente modos y métodos.

El señor Chapaprieta y el señor Velayos y el señor Salnun tendrán que luchar con intereses creados al amparo del desbarajuste administrativo y económico; pero no tienen mas remedio que hacerlo, so pena de que se trate de mantener una ficción que puede llevarnos a la bancarrota.

El ministro de Hacienda tiene ejemplos hacia donde mirar.

Francia, los Estados Unidos y otros países sufren las consecuencias de una política de aventuras innovaciones contra la cual se imponen remedios más que heroicos, si quieren salvarse.

Nosotros aun estamos a tiempo de evitar daños catastróficos; pero no podemos detenernos para hacerlo y esta es la labor que tiene que iniciar Joaquín Chapaprieta y que este se dispone a emprender con decisión, inteligencia y valentía.

El proyecto de ley de Inmplementa encuentra oposición tenaz, que llega a la obstrucción en algunos momentos.

Hay para ello motivo. El proyecto es restrictivo. Lo mejor que se podía hacer era retirarlo para presentar otro más liberal y conforme con los tiempos y en el cual no dejen, sin embargo, de estar garantizados los derechos ciudadanos, contra el chantaje y castigada duramente la difamación. El dictamen, tal como está redactado no puede prevalecer porque constituye una amenaza para la hoja impresa.

B. L.

29 de mayo de 1935.

**GABARDINAS**  
Calidad  
Confección  
Elegancia  
Visite Vd. **CASA YAÑEZ**  
(Frente al Banco de España)

### El aumento del precio de los periódicos

En cumplimiento de lo que dispone la ley Reguladora del precio de los periódicos publicada en la "Gaceta de Madrid" del 28 de marzo último, y con arreglo a las disposiciones posteriormente votadas en las Cortes y promulgadas recientemente, el precio de venta de **EL PROGRESO** que regirá a partir de mañana, primero de junio, será el de quince céntimos ejemplar.

En compensación al aumento de precio de venta, **EL PROGRESO** ampliará considerablemente desde este día sus informaciones directas de Madrid.

El aumento para la suscripción no empezará a regir hasta el primero de Julio.

Anunciese Vd. en **EL PROGRESO**

Madrid, 30 22.30.  
Extracto de la "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones que consideramos de interés.

Decreto nombrando teniente fiscal de la Audiencia provincial de Lugo a don José María Leirado Sacristán, que desempeña en la actualidad el cargo de abogado fiscal del propio Tribunal.

Disponiendo que las vacantes producidas entre los funcionarios técnicos de las Juntas de obras de puertos sean cubiertas en lo sucesivo, por rigurosa corrida de escala entre el personal del Cuerpo.

Decreto designando el Tribunal que ha de actuar en las próximas oposiciones para el ingreso en el Cuerpo jurídico de la Armada.

Declarando con plenitud de derechos y disponiendo por lo tanto su ingreso en el primer escalafón del Magisterio a numerosos maestros y maestras.

Concediendo el derecho de carnet de identidad a los funcionarios del ministerio de Instrucción pública.

### En Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública señor Duale conversó esta mañana brevemente con los periodistas que diariamente acuden a dicho departamento.

Se refirió el ministro al rumor que viene circulando desde hace días, referente a la distribución de las cien mil pesetas concedidas para el homenaje a Lope de Vega, manifestando el señor Duale que no existe distribución alguna.

### En Hacienda

Celebraron hoy a mediodía los representantes de la Prensa una entrevista con el ministro de Hacienda, que los recibió en su despacho oficial.

El señor Chapaprieta no ocultó la gran satisfacción que siente por la consideración con que la Cámara acogió ayer su exposición sobre los Presupuestos.

Manifestó el ministro que le interesaba rectificar un error deslizado en su discurso. Recogió los periódicos unas frases que indudablemente son una lamentable equivocación, pues que se afirma que él dijo que estaba dispuesto a realizar economías por valor de varios millones en el presupuesto de clases pasivas, cuando esa cifra de varios millones se refería a la totalidad de los Presupuestos.

### En la Presidencia

En el palacio de la Presidencia recibió esta mañana el señor Lerroux al ministro de la Gobernación señor Portela Valladares, con el cual conversó extensamente.

A última hora conversaron los informadores con el presidente del Consejo, manifestándole éste que no tenía noticia alguna que comunicables.

Por la tarde estuvo de nuevo el señor Lerroux en la Presidencia, antes de trasladarse al Congreso. Allí recibió a los informadores, los cuales le interrogaron acerca de los nombramientos hechos en el Consejo celebrado ayer.

Don Alejandro respondió que hoy mismo los someterá a la firma del Presidente de la República, y entonces podrá darlos a la publicidad.

### Banquete a Chapaprieta

Hoy a mediodía se celebró un banquete con el que los diputados de las regiones interesadas en el resuelto problema de alcohol obsequiaron al ministro de Hacienda señor Chapaprieta.

Asistieron además del homenajeado el ministro de Comunicaciones señor Lucía y el ex ministro de Agricultura don Cirilo del Rfo.

### La Comisión de Presidencia

Esta mañana celebró reunión la Comisión parlamentaria de la

Presidencia, ocupándose de la ley Electoral.

Como existe un proyecto del señor Samper y además hay presentada una proposición que ha sido tomada en consideración, fué designado el señor Armasa para que cuanto antes se entrevistase con don Alejandro Lerroux, a fin de conocer cual es el criterio del Gobierno.

La Comisión dictaminó un proyecto concediendo una prórroga de tres meses a la Comisión correspondiente, para revisar los servicios estatales tras pasados a la Generalidad.

Los vocales catalanes han anunciado la presentación de un voto particular.

### Se reúne la Esquerda

La minoría parlamentaria de la Esquerda se reunió esta mañana, aprobando un voto particular sobre la cuestión del paro obrero, que será defendido en las Cortes por el señor Mangrané.

En dicho voto particular se declara de urgencia la necesidad de resolver el problema, cada día más angustioso, para lo cual hay que impedir que se agrave la depreciación de la mano de obra.

Piden también que se autorice al Gobierno para implantar por una sola vez un impuesto sobre la fortuna, de manera que la totalidad de la recaudación equivalga a la Deuda española, que así quedaría enjugada.

### Una enmienda a la ley de Imprenta

El diputado señor Puig ha presentado una enmienda a la

### La vista de la causa contra los ex-consejeros de la Generalidad

#### El informe del señor Barcia

Esta mañana, a la hora anunciada oportunamente, se reunieron las sesiones de la vista contra los ex consejeros de la Generalidad, procesados como consecuencia del movimiento revolucionario del mes de octubre.

Comenzó la sesión con el informe del defensor señor Barcia el cual examinó detenidamente el aspecto político, negando la existencia del delito de sublevación, ya que los encartados se limitaron a tratar de impedir a la República el espíritu con que fué instituida.

#### El señor Jiménez Asúa

Comienza a continuación su informe el señor Jiménez Asúa, que examina igualmente el aspecto político, de los sucesos en que intervinieron los consejeros de la Generalidad.

Añade que los procesados quisieron impedir que la República perdiera el contenido que le imprimieron las Cortes Constituyentes.

Afirma que en Cataluña no descendió en ningún momento el sentimiento de republicanismo y que los temores que se sintieron en la región autónoma al solucionarse la crisis del mes de octubre eran semejantes a los que se sentían en el resto de España; inquietud que fué reflejada incluso por los partidos verdaderamente republicanos.

El deseo de una República federal—sigue diciendo el señor Jiménez Asúa—no constituye un atentado contra las leyes de la Nación. Los consejeros de la Generalidad al declarar la República federal no incurrieron en el delito de subversión, puesto que no sabían que se había declarado el estado de guerra.

Añade que el general jefe de una División no puede ni debe admitir condiciones cuando el representante de una región autónoma quiere adoptar una actitud que puede ser contraria a los designios del Gobierno central.

Dice que el propio señor Lerroux al presentar la querrela contra los consejeros los acusa de rebelión; pero no de rebelión militar como se hizo posteriormente. Esta no existe, desde lue-

go, teniendo en cuenta la forma en que se realizó la declaración del estado de guerra.

Afirma que el día anterior a aquel en que ocurrieron los sucesos que se imputan a los consejeros de la Generalidad, el pre-

sidente recomendó por medio de la radio a todos los ciudadanos que acatasen todas las decisiones que emanasen de dicha autoridad, con lo cual queda desechada la idea de que exista la responsabilidad por alteración del orden público.

Tampoco hubo alzamiento con armas, pues la agresión partió de unas fuerzas militares, que en realidad no se sabe a quien servían.

Lo único que pretendían los consejeros de la Generalidad era sustituir un Gobierno que se consideraba contrario a la República por otro netamente constitucional.

Cerca de las dos de la tarde se suspende la vista, quedando en el uso de la palabra el señor Jiménez Asúa.

### Por la tarde

#### Continúa el informe del señor Jiménez Asúa

A las cinco de la tarde se reanuda la vista, prosiguiendo el señor Jiménez Asúa su interrum-pido discurso.

Insiste en que en los primeros días del mes de octubre la República se encontraba desfigurada y la declaración de una República federal tendía a encauzar aquel estado de cosas.

Hace resaltar que los consejeros pudieron huir sin molestias de ningún género y no lo hicieron.

#### El señor Ruiz Funes

El señor Ruiz Funes, que defiende a don Ventura Gassó, subraya que el discurso pronunciado por éste ante el micrófono de la radio no contiene la menor excitación a la rebelión, sino una ferviente defensa del orden público.

Manifiesta que los procesados lucharon por un ideal y han tenido la desgracia de fracasar.

Seguidamente se suspende la vista, que continuará mañana a las diez de la mañana, comenzando el informe de don Angel Ossorio y Gallardo.

### LA SESIÓN DEL CONGRESO

#### Una proposición del señor Comin

A las cuatro y veinte de la tarde comenzó la sesión del Congreso bajo la presidencia de don Santiago Alba.

Los escaños están poco concurridos y en el banco azul se sientan los ministros de Comunicaciones y Gobernación, señores Lucía y Portela Valladares, respectivamente.

Se concede la palabra al diputado tradicionalista señor COMIN, el cual defiende como primer firmante una proposición sobre enseñanza en Cataluña, siendo continuamente interrumpido por catalanes y vascos.

Se queja de que el latín se enseña en un libro de texto italiano y de que los anuncios de la Universidad se redactan en catalán.

El señor SANTALO elogia la labor hecha en cuestiones de enseñanza por el Ayuntamiento de Barcelona y por la Generalidad.

El señor FUENTES PILA dice que el Gobierno debe tener mucho cuidado para evitar que se merme el prestigio de la Nación en las regiones autónomas.

El señor TRIAS DEBES protesta de que se califique a los catedráticos catalanes de antiespañoles.

Manifiesta que los catedráticos que explican en catalán lo hacen con un gran sentido españolista.

Interviene el señor PORTELA VALLADARES, contestando a los anteriores oradores.

Manifiesta que la región autónoma está suficientemente controlada por el Gobierno, por medio del gobernador general.

—Yo soy autonomista—añade—pero en estos momentos tengo la grave responsabilidad del cargo que ocupo y puedo decir que si llegamos a la completa normalidad en Cataluña, a los mismos catalanes les importará más que a nadie que el

#### Política económica

El señor IZQUIERDO JIMENEZ hace uso de la palabra, diciendo que en general le ha parecido bien el discurso pronunciado ayer por el señor Chapaprieta.

El señor CHAPAPRIETA expresa su satisfacción porque en los discursos pronunciados por los diputados que intervinieron en el debate se ha visto el deseo de colaborar.

Dice que no puede determinar en estos momentos las medidas que ha de tomar para poner en práctica sus deseos. A medida que se vayan a realizar las irá dando a conocer a la Cámara.

Agradece al señor Ventosa la colaboración que ha ofrecido y afirma que desde el año 1922 en España se ha seguido una política perniciosa para enjugar el déficit.

Se propone sacar de la conversión lo necesario para la defensa nacional.

Respecto a la cuestión de trigo, hoy mismo o mañana se leerá a las Cortes una fórmula que solucionará la cuestión.

Aludiendo al paro obrero, hace saber al señor Ventosa que solamente se pagarán cincuenta millones de pesetas y no los cuatrocientos que dicho diputado suponía en su discurso de ayer.

El señor VENTOSA rectifica, advirtiendo que es necesario no echar en olvido el problema de los ferrocarriles y la cuestión triguera.

Ofrece la desinteresada y leal colaboración de su minoría en estas cuestiones.

El señor MANGRANE rectifica también, manifestando que su intervención de ayer fué completamente patriótica, alejada de todo espíritu partidista.

El señor CHAPAPRIETA resume el debate, asegurando que se tendrán muy en cuenta todas las exposiciones hechas por los oradores que en él han intervenido.

### El presupuesto de Obligaciones generales del Estado

Se pasa a la discusión del capítulo de los presupuestos referentes a Obligaciones del Tesoro.

A petición del señor RODRIGUEZ DE VIGURI queda pendiente el crédito que comprende el artículo noveno, a reserva de lo que dicte la Comisión correspondiente.

Se leen varios artículos, que se van aprobando sin discusión.

Don Abilio CALDERON defiende un voto particular a la sección sexta, referente al crédito para el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Solicita que el sueldo del presidente se reduzca a sesenta mil pesetas, por considerar esta cantidad suficiente.

El presidente de la COMISION dice que la ley Orgánica del Tribunal de Garantías Constitucionales determina que el sueldo del presidente de dicho organismo no ha de ser inferior a cien mil pesetas. Por lo tanto, para modificarlo, será necesaria la aprobación de otra ley.

El señor CALDERON le contesta que los presupuestos son una ley tan ley como otra cualquiera, y por lo mismo en ellos puede hacerse la modificación indicada.

El señor RODRIGUEZ DE VIGURI pide que se dictamine cuanto antes la ley modificando dicha consignación.

El señor GARZON considera también excesivo el sueldo de cien mil pesetas y se adhiere a la petición formulada por don Abilio Calderón.

El señor MARTINEZ MOYA manifiesta que cuando se reúna la semana próxima la Comisión de Justicia se tratará de un proyecto de ley sobre el particular.

El señor CHAPAPRIETA recuerda que el fué uno de los firmantes de la propuesta de rebajar el sueldo al presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales.

El Gobierno no tiene inconveniente en presentar el oportuno proyecto de ley, pero considera que no será necesario puesto que existe una proposición sobre dicho particular, que ha sido tomada en consideración.

Ruega al señor Calderón que retire su voto particular.

Así lo hace el mencionado diputado, y seguidamente se levanta la sesión, a las nueve menos diez de la noche, después de haber fijado el orden del día para mañana

### FUERA DEL SALÓN DE SESIONES

#### En los pasillos

Como de costumbre, se reunieron en los pasillos grupos de diputados, que se dedicaron a comentar las cuestiones de actualidad.

El señor Rodríguez de Viguri manifestó en uno de los corrillos que el ministro de Hacienda estaba dispuesto a oponerse al aumento de sueldos en el Banco de España, sin autorización previa del Gobierno.

Se habló también de la presentación de un artículo adicional a la ley del Paro, en el cual se autoriza para gastar mil millones más en obras públicas.

Crean los comentaristas que este artículo no prosperará.

#### La cuestión triguera

Al salir de la Cámara el ministro de Agricultura señor Velayos, manifestó a los periodistas que por no haber llegado a tiempo el Presidente de la República no podía facilitar todavía

**HOY HOY**  
**SE DESPIDE DEFINITIVAMENTE**  
**en el TEATRO CIRCULO**  
**LA INSUPERABLE COMPAÑIA DEL**  
**TEATRO VICTORIA DE MADRID**  
 que dirige el incomensurable actor  
**RICARDO CALVO**  
 y la prestigiosa  
**TARSILA CRIADO**  
 con el  
**SENSACIONAL ESTRENO**  
 del poema dramático en tres actos, el tercero dividido en dos cuadros, del insigne poeta  
**JOSE M.ª PEMAN**  
**CISNEROS**  
 La creación cumbre de esta magna Compañía  
 Personalísima creación de  
**Ricardo Calvo y Tarsila Criado**  
**CISNEROS**  
 Una joya literaria, prodigiosamente escenificada

---

**MAÑANA-MONUMENTAL**  
**TITANES DEL CIELO**  
 por WALLACE BEERY

---

**HOMBRES SIN LEY**

---

**PRONTO**  
**REINA EL AMOR**  
 FREDERIC MARCH y CLAUDETTE COLBERT

### Gran Café - Bar Mercantil

PALACIO DE LAS VARIEDADES

HOY - Extraordinario éxito de los notables artistas

**MILLAN - CENTENO**

ISABELITA MILLAN. Bellísima canzonetista.  
ANDRÉS CENTENO. El mejor parodista. Estupendo cantante. Inimitable en sus creaciones.

Completará el espectáculo la elegante pareja de bailes de salón y fantasía.

**AGUILAR and CASES**

formada por una bellísima señorita y un simpático caballero. Creadores del famoso «Pasodoble Torero» y fieles intérpretes de la célebre «Carioca». UN VERDADERO ACONTECIMIENTO

### Ayer fué asaltado en pleno día otro comercio céntrico

Detención de uno de los autores del asalto. — Se trata de un chico de quince años

Parece ser que desde hace una temporada existe en Lugo una numerosa banda de gente maleante que aquí montó sus reales para «trabajar» a sus anchas, y sin miedo a ser descubierta.

El otro día dábamos cuenta de un asalto efectuado a las horas del mediodía en un conocido comercio de la calle de la Libertad. En estos días también hubo varios robos en diferentes lugares.

Hoy tenemos que dar cuenta de un nuevo hecho escandaloso por demás.

A las dos y media de la tarde de ayer dos sujetos asaltaron, forzando una de las puertas de servidumbre que dan al portal, el comercio de ultramarinos propiedad de don Rafael Martínez establecido en los soportales de la parte baja de la Plaza de la República.

Alguien que pasaba en aquellos momentos por los soportales observó lo que ocurría en aquel comercio, tratando entonces de penetrar en él para detener a los desconocidos sujetos que allí estaban, pero éstos se dieron rápidamente a la fuga.

Tras ellos salieron corriendo un cabo del regimiento número 12 y otras personas, pudiendo dar alcance a uno de los individuos en la Plaza de Santo Domingo, entregándolo allí al guardia municipal de servicio frente a Teléfonos, Manuel Crende, que

condujo al maleante a la Comisaría de Policía.

Del paradero del otro sujeto nada se sabe, puesto que sus perseguidores lo perdieron de vista en su huida.

El detenido dijo llamarse Guillermo Alvarez Marcos, de quince años de edad, natural de El Ferrol. Se le ocuparon 111 pesetas con cincuenta céntimos, un paquete de bombones y dos chorizos, todo procedente del comercio que acababa de asaltar.

Practicada una inspección ocular en el establecimiento de don Rafael Martínez, a quien se le pasó inmediatamente aviso de lo que ocurría, se pudo observar que la puerta había sido forzada con un desmontador de automóvil que los «caicos» habían abandonado allí.

Otra de las puertas del comercio que también da al portal, tenía señales de haberse pretendido forzar.

El detenido pasó a la cárcel después de haberse levantado el oportuno atestado, que fué entregado al juez de instrucción.

Se cree que estos sujetos fueron también los autores del asalto a los almacenes del Nuevo Mundo.

Lo que está ocurriendo estos días con estos descarados asaltos es verdaderamente vergonzoso. La Policía está en el deber de evitar, por los medios a su alcance, que la racha de hechos de esta índole no continúe. Así lo esperamos nosotros y con nosotros todo el pueblo. ¿Estamos?

el proyecto resolviendo la cuestión trigüera.  
Parece ser, según noticias obtenidas por conducto particular, que se retirarán del mercado cuatrocientos millones de quintales de trigo, para facilitar el desarrollo de las ventas.

Para ello se habilitarán doscientos millones de pesetas, de los cuales ochenta y cinco serán entregados por el Crédito Agrícola, cincuenta ya fueron puestos a disposición del ministerio por el anterior Gobierno y setenta y cinco los facilitará el Banco de España, con el aval del Estado.

#### Alba y los periodistas

Después de la sesión fueron recibidos los periodistas, como de costumbre, por el presidente de la Cámara, el cual les manifestó que la sesión de mañana comenzará con ruegos y preguntas, siguiendo luego la elección de vocal suplente del Tribunal de Garantías Constitucionales, para cuyo cargo figura como candidato oficial el señor Mondéjar. Finalmente se reanudaré el debate sobre la ley de Prensa.

Los periodistas le preguntaron si comenzará pronto la discusión de la ley de Restricciones, contestándole el señor Alba que precisamente esta tarde había hecho notar al Gobierno la lentitud con que se están dictaminando los presupuestos. — **Moncheta.**

### ESPECTACULOS

En el Teatro Círculo. — «El Divino Impaciente». — «Cuando las Cortes de Cádiz...»

La compañía del Teatro Victoria de Madrid, en la que figura como primer actor Ricardo Calvo, se presentó ayer en el Círculo.

La expectación por presenciar la actuación de este gran vienico, cuyas principales figuras, aparte de la de Ricardo Calvo, son las de las actrices Tarsila Criado, María Luisa Moneró y Pepita C. Velázquez y la de los actores Rafael M. Victorero, Luis Echaide y Francisco A. Villagómez, era grande entre el público.

En función de primera hora de la tarde se reestrenó «El Divino Impaciente», obra de José María Pemán que no hace mucho tiempo se presentó en Lugo obteniendo, como ayer, un gran triunfo.

A las siete de la tarde, a teatro lleno, se estrenó el episodio dramático, también de José María Pemán, «Cuando las Cortes de Cádiz...»

Esta nueva producción del ilustre poeta español encierra bellísimos trozos literarios y escenas de emoción extraordinaria.

La obra está trazada con acierto, y es un episodio histórico que intriga y conmueve. Sus inspiradísimo verso entusiasmaron al auditorio, que siguió el desarrollo de «Cuando las Cortes de Cádiz...» con la mayor atención.

Magníficos estuvieron en la interpretación Ricardo Calvo, Tarsila Criado, que fué interrumpida con frenéticos aplausos en diferentes escenas, Rafael M. Victorero y, en fin, todos cuantos artistas salieron al palco escénico. Las ovaciones se prodigaron para obra e intérpretes.

Hoy se despide la compañía de Ricardo Calvo con otra obra de Pemán: «Cisneros».

LEA VD. EL PROGRESO

**Valbanera Balsa de Tabernero**  
**Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirujía**  
 Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago  
 Ex comadrona de las sociedades benéficas del «Apóstol» y «Clases Laboriosas»  
**LAVADOS E INYECCIONES**  
 Asistencia dentro y fuera de la población  
 Consulta de 3 a 5  
 San Pedro, 25 y 27-2.º. Tel. 219

Para que en el hogar no haya olores desagradables, dése brillo a suelos y muebles con  
**ENCAUSTICO ALIRON**

**Gran Peluquería Higiénica**  
 La mejor instalada en Lugo - Calefacción central  
**LIBERTAD, 14, PRIMER PISO**  
 Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente - Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.  
 Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - Seis sillones americanos, seis - Discreta y hábil dependencia.  
 Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso (encima de la joyería de Manso). Teléfono, 120.

### Gente que estudia UNA BODA

Con verdadero aprovechamiento ha dado por terminados sus estudios del Bachillerato el estudioso joven don Manuel Gómez Rodríguez, al que felicitamos con este motivo.

En la iglesia parroquial de San Pedro se celebró ayer, a las nueve de la mañana, la boda de la simpática señorita Manuela Vázquez Arias con el joven perito mecánico don Enrique Romero.

Ofició en la ceremonia, el ecónomo de dicha parroquia don Tomás Belón Díaz.

Actuaron de padrinos la señora doña Amalia Romero de Parra, hermana del novio, y don José Vázquez López, padre de la desposada.

Durante la misa de velaciones se ejecutaron selectos trozos de

### PÉRDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado un medallón fantasía, con iniciales, lo entregue en la Administración de Loterías de la Plaza de la República.

## Ajuria S. A., de Vitoria

MAQUINARIA AGRÍCOLA

SUCURSAL DE LUGO

Aviso a nuestros clientes:

Hemos trasladado esta SUCURSAL a locales más amplios y más adecuados al creciente desarrollo del negocio.

Anoten las nuevas señas:

RONDA DE CASTILLA, 32, bajo (Casa de don Agustín Pita)

TELÉFONO, 126 - APARTADO DE CORREOS, 35

## Gran Café-Bar Unión

PUERTA DE LA ESTACION

Sala de espectáculos que presenta los mejores números de variedades

HOY GRANDEBUT DE

**MARY GIMENEZ**

Estrella de la canción

GRAN ÉXITO DE

**EMILIA BRONCY**

### FANTASIA E IMAGINACION



Hablada en español

delicado asunto en la que la exquisitez de

**CLAUDETTE COLBERTE**

armoniza con la sobriedad y energía de

**FREDERIC MARCH**

Domingo-ESTRENO

Teatro Círculo

Hace un relato completo de todas las intervenciones del Partido Republicano Conservador en la política española, demostrando con toda clase de detalles, que éstas no han tenido más objeto que servir a España.

Habla de nuestra tradición liberal y dice que somos liberales, no demagogos; conservadores, no reaccionarios; amigos de la paz y del progreso como único medio de conservar, puesto que evita las luchas que sólo sirven para destruir a los beligerantes y a los intereses que representan.

Lamenta la injusta campaña difamatoria de que ha sido objeto don Miguel Maura, quien ha tenido por norte en todas sus actuaciones, un ideal incommovible: los altos intereses de España y de la República.

Analiza la postura del partido que sin perder su significado conservador, está situado en el centro, agregando, a la misión que le corresponde ha sido suficientemente definida, puesto que en nuestro país donde tan fácilmente oscilamos de un extremismo a otro, un partido centro, es el único que puede repre-

sentar en la vida política, la equanimidad y la justeza necesaria para cumplir los legítimos deseos de los ciudadanos que aspiran al término de esa lucha incivil y a la realización de una eficaz labor de Gobierno.

Expone la política seguida por los distintos Gobiernos que ha tenido la República y el afán de todos sus componentes de gastar sus energías deshaciendo el maño, y esto es natural, pero también lo bueno realizado por los anteriores. A este objeto, señala la necesidad de una política estable centro que sirva para que los problemas más vitales tengan la continuidad precisa e indispensable para su realización.

Finalmente se refiere a la conducta desinteresada de todos los componentes del partido, que se abrigan más propósito que el de laborar en pro de España y no esperar más recompensa que la satisfacción del deber cumplido. El señor Redonet, después de su magnífica disertación, fué objeto de calurosos aplausos, por el numeroso público que le escuchaba.

Madrid, 26 de mayo de 1935.

## R A D I O S

Programa para hoy, viernes, 31 de mayo:

**UNION RADIO, MADRID (E.A.J. 7)**  
(274 m., 1.095 kc.)

8,00: Diario hablado de Unión Radio. «La Palabra». — 13: Música variada. — 13,30: Sexteto de Unión Radio: «Mosaico», de Pon-

chielli; «Scherezade» (tercer tiempo), Rimsky-Korsakoff; «Serena», Saint-Saens. — 14: Música variada. — 14,30: Sexteto de Unión Radio: «Porteño» (tango); José Luis Lloret; «Anuncios por palabras» (fox lento); Ricardo Fall; «Las muñecas de platino» (pasodoble); Mariano Heredero y F. Gassola; «Agua, azucarillos y aguardiente» (fantasía); de Chueca. — 15: «La Palabra». Música variada. — 15,30: Sexteto de Unión Radio: Dos corazones en un latido, al compás de tres por cuatro» (vals), de Stolz; «Me acuerdo a las ocho!» (scholis); Alonso; «Tongorongo» (canción antillana); P. Marquina; «Los gavilanes» (fantasía); Guerrero. — 15,50: Eventualmente, noticias de última hora. — 17: Música ligera. — 17,30: «Guía del viajero». Continuación de la música ligera. — 18: Recital de violín: «Romanza en la mayor»; Schumann; «Minueto»; Beethoven; Andante de la «Sinfonía española»; Ravel; «Moto perpetuo», de Paganini; «Mazurca en la menor»; Chopin; Kreisler; «Vals»; Brahms; «Tango»; Albéniz. — 18,30: «La Palabra». Ciclo de conferencias de higiene y mental: «Alcoholismo», por el doctor Olivares, del Hospital General. — Recital de canciones portuguesas, por Antonio Samyl: «Una puerta y una ventana» (fado); «Maldita formosura» (fado); «Cuesta abajo» (tango); «Mentira»; «Un cuadro fadista» (fado). — Recital de canto, por Irma Goddau: «Te amo»; Grieg; «Lied»; Strauss; «Canción antigua»; autor desconocido; «Selección tzigane»; Brahms; «Selección»; Schubert; «Juan y Luisa»; Woyzna. — 19,30: La Hora Agrícola. — 20,15: «La Palabra». Continuación de las conferencias de la Asociación de Conferencias de la Asociación de Médicos Puericultores de España: «La atención de la salud del niño en el extrarradio de las grandes capitales», por el doctor Llopis, director de la Gota de Leche de Chamartín de la Real.

# La casa más surtida en confecciones para caballero y niño? La Sucursal de ALMACENES EL SIGLO XX presenta 500 trajes para caballero hechos por los mejores sastres de Barcelona a los precios de 30 a 150 pesetas. Centenares de Gabardinas se liquidan al precio de 5 a 10 duros en la Sucursal de Almacenes EL SIGLO XX en Castelar, 5

## Página Agro-pecuaria de EL PROGRESO

### INDUSTRIAS PECUARIAS

#### El tratamiento comercial de la leche

El interés que en España parece haberse suscitado incrementando la industria lechera, es motivo fundamental para escribir la presente divulgación. Mucho sería de celebrar que a este desarrollo de la explotación se imprimiesen aquellas normas aprovechables y obtenidas en el estudio de los centros productivos del exterior. En nuestro país se han comenzado a sentir grandes deseos de desarrollar esta industria, puesto que el ganadero se ha dado perfecta cuenta de que es de la única forma que puede prosperar su riqueza pecuaria y de que el comercio de esta naturaleza progresa pero, como siempre, se ha de luchar con aquellos productores que con la inmundicia característica y gravísima en otras industrias derivadas del ganado, cercenan la industria de buena fe y ponen en peligro a la salud pública.

En otras centrales, el muelle se encuentra en la parte inferior del edificio, en donde un ascensor sin fin será utilizado para elevar los cántaros al piso superior, en donde está instalada la sala de recepción con el personal a este fin dedicado. Las entidades lecheras han de poseer un excelente servicio comercial, a fin de tener debidamente organizado el aprovisionamiento cotidiano de sus deche que llegará a la fábrica en envases cerrados y cuyo tipo sea aprobado por los técnicos de la misma; serán sellados los recipientes por los mismos productores y mediante un sello que sea la garantía de la entidad receptora y del remitente. Una vez en la sala de recepción, un empleado de la entidad inspeccionará los cierres de los envases y degustará la leche para averiguar su estado de acidez y tomará, al propio tiempo, con un dispositivo especial, una muestra media por cada proveedor. Verificada esta operación, se vaciará el cántaro sobre una balsa-depósito, cayendo a este recipiente a través de un filtro grueso, en donde quedarán las impurezas más groseras que contiene la leche. Realizada la pesada de la leche—hoy automática y con "tick"—, se acciona sobre una palanca del depósito-báscula y la leche se vierte a un gran depósito, en donde espera el momento oportuno de partir, que lo señalará un dispositivo automático colocado sobre el depósito-regulador. Llegado el momento indicado, la leche seguirá un trayecto opuesto, según en el piso que se encuentre instalada la sala de recepción. De ser el piso inferior al depósito regulador, la leche, merced a una bomba centrífuga, alcanzará este recipiente; si la sala se encuentra en el piso inmediato superior al mentado depósito, la leche llegará a él solamente por la acción de la gravedad. Indistintamente de estas operaciones, los cántaros vaciados son pasados, mediante un transportador sin fin, a un operario que los coloca en la máquina de esterilización. Otro tanto ocurre con las muestras tomadas, que serán rápidamente investigadas en el laboratorio, bajo el punto de vista higiénico y alimenticio. La leche ya en el piso superior, sufrirá la primera fase de su tratamiento, eliminando en ella, mediante el filtrado o centrifugado, cuantos gérmenes o elementos pudiesen ser nocivos a la integridad del producto y, como consecuencia, a la de nuestra salud. La leche así obtenida pasará a diferentes depósitos, situados en departamentos distintos, que esperarán surtir las diversas fases industriales.

de existen varios depósitos que están provistos de paredes interiores de aluminio y agitadores eléctricos para mezclar, ligeramente, de manera suficiente, el producto, con objeto de mantener uniforme la temperatura y la tenencia normal de la grasa y otros principios en cualquier cantidad del mismo. Estos depósitos estarán en comunicación directa con la máquina de llenar, que tiene en su parte superior un receptáculo, en la base del cual están colocadas las tetinas que verificarán el llenado del envase merced a un movimiento rotativo uniforme del aparato. La naturaleza del envase hace variar la conducción o transporte hasta aparecer ante el orificio que los llenan. Unos descienden del piso superior hasta la altura de la plataforma de la máquina; otros llegan en sentido horizontal, merced a un transformador sin fin.

Verificado en llenado del envase, se procede a taponar este automáticamente con una ligera variante, según el sistema adoptado. Terminada esta fase de embotellamiento de la leche cruda, el transportador sin fin conducirá a la cámara fría los tarros con las pérdidas de frío durante unvasos en cajas que, para evitar su apertura para esta operación han de poseer un tamaño igual a la abertura de la cámara.

**El trabajo de la leche cruda**  
Actualmente la industria de la leche ha extendido su radio de acción, tratando la leche cruda con objeto de ponerla en condiciones de que se prolongue por más tiempo su duración y restar de ella la mayor parte de sus impurezas y gérmenes microbianos perjudiciales al hombre.

Decíamos, a propósito del primer tratamiento de la leche, que la leche iba a parar a varios depósitos. De uno de ellos saldrá la que surtirá, mediante un aprovisionamiento automático, a los refrigeradores dispuestos a este fin en un departamento, independiente, con tabiques de vidrio y en cuyo interior sólo tendrán acceso los empleados que cuidan esta instalación y que cuidan su marcha a través de las vidrieras antes mencionadas.

A una temperatura de dos grados la leche abandona el refrigerador y pasa a través de la en aluminio cubierto en su trayectoria por un medio-cilindro yecto por chapas del mismo metal superpuestas sobre él. En estas condiciones, la leche es transportada a otro departamento, también independiente, en donde

vacío, mediante el cual la leche atraviesa el filtro mencionado y pasa al primer departamento del mantenedor de los cuatro que existen cerrados herméticamente. Un sistema de válvulas abre o cierran, cada media hora, estos depósitos complementarios. A la salida del último departamento, la leche debe ser conducida a baja temperatura, enviándose, por la presión existente en el último departamento al vaciarse, a un refrigerador.

El tratamiento en caliente de la leche mediante la pasteurización a largo tiempo, según queda explicada, evita ese gusto que la mayoría del público consumidor denuncia como si la leche hubiese sido "cocida". En Suecia, Inglaterra y América, se ha adoptado este procedimiento de pasteurización para tratar, en caliente, la leche de consumo. En Alemania se preparan proyectos de ley que hagan obligatoria la baja pasteurización de toda leche de consumo.

Otro tratamiento más rápido es el de la satansanización, que conduce la leche por un sistema tubular, completamente cerrado, pasando la leche en capas de un milímetro de espesor aproximadamente y cuya calefacción se hace rápida, sin estacionamiento de la leche. La colocación de la leche en los envases y la distribución de éstos en las cajas transportadoras, es una operación análoga a la detallada para la leche cruda, diferenciando solamente la característica del recipiente o su etiquetaje.

**La leche pasteurizada**  
La leche que ha de ser pasteurizada llega, como la anterior, sobre el muelle de la central lechera. Los mismos procesos que sufre la leche cruda hasta su refrigeración, debe experimentar el trabajo de la leche pasteurizada. Una vez en el depósito de espera, la leche será mezclada continuamente, en tanto los depósitos de la pasteurización no reclaman su marcha hacia ellos del producto. En estos depósitos se mantendrá la leche a unos 63 grados durante media hora. A continuación existirá un filtro y contiguo a éste un depósito mantenedor. Desde este depósito se establece un

#### La leche y sus derivados

##### III Diversos modos de utilizar la leche

Hay tres modos principales de utilizar la leche: en estado natural, para el comercio; para fabricación de manteca y para fabricación de quesos. El comercio de la leche al natural se hace con leches frescas, ya directamente o envasadas en botellas u otros recipientes. Hay que tener la precaución de emplear éstos perfectamente limpios, y mejor, esterilizados por ebullición al baño María durante medio minuto. Aun en estas condiciones no se conserva fresca más de veinticuatro horas, pero además puede contener gérmenes patógenos, lo que se puede evitar agregando algún antiséptico. Pero como son nocivos a la salud y al mismo tiempo dan mal gusto a la leche, la ley los prohíbe. Prácticamente no se emplea más que los medios físicos, frío o calor para su conservación. Para conservarla en frío se hace pasar la leche por un refrigerante, donde circula una corriente de solución salada a muy baja temperatura (uno a cuatro grados). Recogido en estas condiciones se conserva en grandes recipientes enfriados o en cámaras frigoríficas.

La conservación por el calor o pasteurización y esterilización tiene por objeto detener el desarrollo de los microbios y destruir los gérmenes patógenos. Hay que llegar a ochenta grados y la leche toma un gusto a cocida muy pronunciado, que se evita no prolongando la temperatura ni enfriándola seguidamente a diez o doce grados. También puede tenerse la leche a cincuenta o sesenta grados por espacio de cincuenta a sesenta minutos, pero este sistema es poco empleado. La pasteurización continua se hace en un aparato compuesto de un recipiente cilíndrico de metal, en el cual se mueve un agitador a 200 revoluciones por minuto, montado sobre un árbol vertical que coincide con el cilindro. Se gradúa la llegada del vapor al aparato siguiendo las indicaciones del termómetro y a su salida, la leche pasa a un refrigerante donde se enfría a diez o doce grados. También se pasteuriza la leche en botellas para uso doméstico. El procedimiento no puede ser más sencillo, pues consiste en colocar aquellas a la temperatura indicada y seguidamente enfriarlas con agua.

Para destruir no sólo los microbios, sino también sus esporas, hay que calentarla a una temperatura superior a su punto de ebullición, que es de cien grados. Para ello se necesitan aparatos herméticamente cerrados y funcionando bajo presión. La leche homogeneizada se pulveriza por medio de una máquina especial a una presión de 250 atmósferas. Los glóbulos grasos se dividen y quedan tan pequeños que no pueden desnaturalizarse. La esterilización se efectúa después, como queda dicho.

La leche esterilizada es menos digestible que la leche fresca, pero es de recomendar en tiempos de epidemia o para alimentación de niños y enfermos cuando puedan soportarla. Para conservar la leche y transportarla con economía se la evapora por calor hasta reducir a la cuarta parte de su volumen. Primero se calienta al baño María a noventa grados, adicionándole el diez o doce por ciento de azúcar a cocida en la caldera de evaporación, que comunica con una bomba que actúa en el vacío y con un condensador. Introduce calientes en el aparato hierve tumultuosamente sin que la temperatura exceda de sesenta grados. No hay que hacer que la evaporación sea muy larga a causa de la insolubilidad de la lactosa que formaría pequeños granos como arena. Tampoco la temperatura debe elevarse a fin de evitar el gusto a cocida y la coagulación de la caseína soluble. El producto así obtenido se coloca en cajas de zinc soldadas herméticamente y toma el aspecto de una masa blanca amarillenta homogénea, viscosa, que disuelta en tres o cuatro veces su volumen de agua templada, da un líquido semejante a la leche, pero conteniendo mayor cantidad de azúcar que la sirve al mismo tiempo de antiséptico.

También se prepara por el mismo procedimiento la leche condensada sin azúcar.

Para reemplazar en la alimentación de los niños la leche de mujer por la de vaca, que es más rica y de difícil digestión, se materniza la última aproximando su composición a la primera. Para ello se la desnata; después se agrega a la leche desnatada su volumen de agua cincuenta gramos de lactosa por litro y por último la nata necesaria hasta que se obtenga la composición siguiente:

**Leche maternizada**  
Agua, 87,6 por 100; materia grasa, 3; lactosa, 7; Caseína, 2; sales minerales, 0,4. Extracto seco, 12,40 por 100.

**Leche de mujer**  
Agua, 88 por 100; materia grasa, 3,50; lactosa, 6,80; caseína, 1,50, y sales minerales, 0,20. Extracto seco: 12 por 100.

Recientemente se ha llegado a fabricar la leche en polvo por medio de una máquina ideada por Iuts-Harmaker, por evapo-

### Sección de anuncios breves

**MANUEL F. REIJA**  
Gestor administrativo (A. de Negocios)

Asuntos generales:  
OFICINAS: García Hernández, 27 primer. (antes S. Marcos), Teléfono 29, Lugo.

**Arriendos**  
SE ALQUILA un local propio para almacén en el callejón del Hospital Viejo. Darán razón, Oligueros, 42.

SE ALQUILA el tercer piso abuhardillado de la casa número 4 de la Ruanueva. En los bajos de dicha casa, informarán de siete a ocho.

SE ALQUILA los pisos segundo y tercero de la casa número 6 de la calle de la Libertad (antes Reina). Informarán en la Avenida de Moret número 11 primer derecha.

SE ALQUILA un piso de nueva construcción de siete habitaciones. Informarán: Ronda de la Coruña 76.

SE ALQUILA frente a la puerta de San Fernando un local propio para garaje u otra industria. Informarán: Ronda de La Coruña, 86.

SE ALQUILA el tercer piso abuhardillado de la casa número 4 de la Ruanueva. En los bajos de dicha casa, informarán de siete a ocho.

**Traspasos**  
SE TRASPASA un hospedaje con buenos clientes, por poco dinero o a precio de factura. Dirigirse a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Reija, García Hernández, 27, primer. Tel. 29. Lugo.

SE TRASPASA una tienda de comestibles y hospedaje por tener que ausentarse su dueño. Informarán en H. Goiriz, Ronda Coruña número 5.

TRASPASO urge, negocio en sitio muy céntrico de la capital. Informarán en esta administración.

TRASPASO taberna o Bar por tener los dos y no poder atenderlos, es buen negocio para el que lo sepa trabajar. Buenas facilidades de pago. También vendiendo cafetera "Omega", pequeña, muy barata. Informarán, Manuel Becerra, núm. 4, "Bar Guillelmo".

TRASPASO casa de comidas y hospedaje establecida en punto céntrico de esta capital. Informarán calle de Juan Montes, número 3 (esquina a Manuel Becerra), Lugo.

TRASPASO tienda de ultramarinos, con bar y casa de comidas en lugar de más tránsito de Lugo. Se da a toda prueba por tener que atender a otro negocio. Informarán en la Administración de este periódico.

**Ventas**  
VENDO propiedad de tres casas Juntas libre de cargos reales con frente a la carretera de Castilla, cerquita de la puerta de San Pedro. Informará: Don Augusto Sierra, Plaza de la República num 18 bajo.

SE VENDE o alquila chalet La Maruxa de Sta. Cristina todas comodidades, baño, agua fría y caliente, pozo motor, lavadero, garaje y huerta con frutales, tiene salida a la ría; informes en el mismo, y en Lugo Manuel Davila (Veral).

SE VENDE una casa en la calle de Nicomedes Pastor Díaz, al lado de los garajes de Pita, libre de gravamen. Para informes en la Agencia Reija o en la peluquería de Santo Domingo, piso primero.

SE VENDE la casa número 18 de la Avenida de Montero Ríos, de dos pisos y huerta con varios frutales. Informes, don Duseño López Díaz, Procurador. Manuel Becerra, 24 bajo, o Ronda de Castilla, 42 segundo.

SE VENDE una casa, con establecimiento de ultramarinos. Informes Polvorín núm. 24. Lugo.

**Cazadores**  
VENDO perritos de caza, casta Sectre. Barrio del Polvorín número 11 Lugo. —F. Otero.

SE VENDE una finca de una fanega de sembradura, conocida por el nombre de "Cortiña da Carreira", sita entre Hicim y Lamas de Prado. Informarán en el establecimiento el Agro, Avenida de la República.

SE VENDE la casa de la Ruanueva número 76 esquina Bolaño Ribadeneira. Ronda de Santiago 1, informarán.

VENTA.—Se vende un equipo completo de majar, motor Marvel y desgranadora Ajuria. También se vende otra desgranadora Maifart, seminuevas. Para informes en la Cartería de Gomeán.

SE VENDE un automóvil cerrado de 7 plazas, seminuevo marca HUDSON de 20 H. P. Darán razón en la Notaría de don Pedro Menéndez o en la Fonda de Galicia, Roda de La Coruña, número 54.

SE VENDE la casa número 14 de la calle del Miño, de dos pisos y una huerta unida a la misma; para informes don José Otero Castro Perito Agrícola, Ronda de Santiago, número 30, Lugo.

SE VENDE un automóvil cerrado de 7 plazas, seminuevo marca HUDSON de 20 H. P. Darán razón en la Notaría de don Pedro Menéndez o en la Fonda de Galicia, Roda de La Coruña, número 54.

SE VENDE la casa número 5 de Manuel Becerra. En Juan Montes 1, informarán de 3 a 4.

VENDO pareja piedras francesas para molinos, medio uso, de 1,25 de diámetro en Casa Pedro de Rubin. Calle, Cruce Cigüeña, Sarria. (Lugo).

**Varios**  
PELUQUERO para señoras y caballeros ofrécese a domicilio. Precios módicos. Avisos, San Froilán, núm. 9.

SE VENDE la casa número 28 de la Plaza de Fernán Galán (Antes Santo Domingo) de planta baja y tres pisos. Se venden también varias casas más, en distintos lugares de la población. Informes: El procurador, don Duseño López Díaz, Manuel Becerra 24 bajo.

VENTA se vende una casa de planta baja de nueva construcción en el lugar de Magoy, situada esta en la finca del tintorero. Para informes en la misma.

SE VENDE casa de planta baja y piso alto, con terreno a soto, árboles frutales y castaños, existente en el lugar de la Fervedeira, extramuros de Lugo, conocida por don Gonzalo. Dirigirse a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Reija, García Hernández, 27 primer. Tel. 29. Lugo.

SE VENDE la casa número 14 de la calle del Miño, de dos pisos y una huerta unida a la misma; para informes don José Otero Castro Perito Agrícola, Ronda de Santiago, número 30, Lugo.

SE VENDE un automóvil cerrado de 7 plazas, seminuevo marca HUDSON de 20 H. P. Darán razón en la Notaría de don Pedro Menéndez o en la Fonda de Galicia, Roda de La Coruña, número 54.

SE VENDE la casa número 5 de Manuel Becerra. En Juan Montes 1, informarán de 3 a 4.

VENDO pareja piedras francesas para molinos, medio uso, de 1,25 de diámetro en Casa Pedro de Rubin. Calle, Cruce Cigüeña, Sarria. (Lugo).

**Varios**  
PELUQUERO para señoras y caballeros ofrécese a domicilio. Precios módicos. Avisos, San Froilán, núm. 9.



Un perfume de calidad

Hasta ahora las personas que deseaban adquirir una esencia a granel tenían para elegir solamente un pequeño surtido de perfumes, ya excesivamente conocidos, como los de violeta, nardo, jazmín u otros, muchas veces de mediana calidad.

La DROGUERÍA GALAICA, creadora en Lugo de la venta de COLONIAS al detall, siempre deseosa de proporcionar novedades a su clientela, ha puesto a la venta **EXTRACTOS de SUPREMA CALIDAD**, los que despacha a granel. Son estos extractos perfectísimas imitaciones de conocidos perfumes franceses, de gran persistencia y finura, pero a un precio razonable al evitarse los gastos de costosos envases. Estos perfumes son algo nuevo y distinguido. Mencionamos algunos de ellos con las cantidades mínimas que despachamos:

**EXTRACTO EMBELESO**, cantidad mínima, 4'00 ptas.  
» **DELEITE**, » 4'00 »  
» **VERGEL**, » 4'00 »  
» **TOKIO**, » 2'50 »

Vendemos también a granel los perfumes originales **Maderas de Oriente - Orgía - Formosa**

**Droguería Galaica**  
(Frente a la Diputación).-LUGO

# Información regional

fación. Este aparato lo constituyen unos cilindros giratorios calentados interiormente por corrientes de vapor a 120 grados, los cuales rozan con una cuchilla muy fina, que va disgregando la película seca a ellos adherida. Este polvo es blanco, en caso de que haya sido obtenido de leche desnatada. El olor y sabor son iguales a los de la leche y disueltos en agua templada da un producto análogo a ella. Este polvo puede comprimirse en pastillas.

En otro trabajo nos ocuparemos de la fabricación de mantecas y quesos.

**Por Demetrio López DUERA**  
Maestro Quersero oficial  
(Continuará)

## Indigestión aguda de los rumiantes

El almacenamiento de alimentos en la panza cuando no son en gran cantidad no es enfermedad grave en los animales, pero sí, por lo general, cuando se cura con remedios caseros puede producirse la muerte o, por lo menos, hacer necesaria la intervención quirúrgica.

Este estancamiento alimenticio es frecuente en los rumiantes cuando se cambia bruscamente de régimen alimenticio y cuando, después de unos días, pasada una dieta se come con glotonería.

Los síntomas son: disminución del apetito y la rumia; defecación retardada y excrementos duros y que al caer en el suelo no adoptan la forma circular. En este período con un poco de vigilancia en las comidas y una ligera purga, la curación es rápida.

Pero si no se hace caso del enfermo, a los pocos días desaparece el apetito y la rumia;

se observan ligeros cólicos, que manifiestan moviendo la cola, agitados de un lado para otro, pateando y lanzando gemidos al tumbarse, echándose y levantándose frecuentemente. El volumen del vientre aumenta como en los cólicos gaseosos, pero no se distiende solamente hacia arriba, como ocurre en éstos, sino que se dilata también hacia los lados, debido al peso y cantidad de los alimentos ingeridos. En estos cólicos, si se golpea sobre el ijar suena con sonido ronco de tambor. Y si se hace presión con la mano el sonido a que se hace referencia se hace más apagado.

Cuando empieza la mejoría los enfermos eructan siguiendo con frecuencia y a veces se producen vómitos. Al descargar los alimentos el ijar se hace menos voluminoso, se deshincha y se oyen ruidos intestinales.

El tratamiento del mal, al principio, puede consistir en una dieta de un par de días y administrar seis o siete litros de un coimiento de lino o de malvas. Con esto suele curarse a tales enfermos. La dieta no se debe prolongar muchos días en los herbívoros porque si éstos animales se pasan más de ocho días sin comer, se mueren.

Claro está que en las enfermedades agudas gastrointestinales sería una temeridad dar de comer a los animales enfermos, pero por lo menos se les debe dar agua azucarada aún en estos casos. También es útil el masaje sobre el ijar izquierdo. En los casos no graves están indicados los coimientos de ajeno, añadiendo 100 gramos de alcohol, las infusiones de café manzanilla, etc., también son recomendables. El agua muy salada caudal da excelentes resultados. También se recomienda un breva compuesto de ácido fénico,

## HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esta curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustrados cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º Que ponemos a disposición de quien los quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y seis años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellos personas de gran responsabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

**CAIDA DEL ESTOMAGO.**—Aparatos de colocación sencillísima y muy cómodos, con los cuales, mediante un dispositivo ingenioso de que están dotados, se consigue fijar el estómago caído en su posición normal.

Recibirá visitas en ORENSE, HOTEL MISO, el día 10 de estos meses: ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE; en LUGO, HOTEL MENDEZ NUÑEZ, el día 11 y la mañana del 12; y en VIVERO, HOTEL VENEZIA, el día 13, también de ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE.

Toda la correspondencia diríjase con estas señas:

**Sr. D. Jerónimo Farré**, Gabinete Ortopédico  
Marqués de Valdeiglesias, 5.—MADRID

cuatro gramos; tintura de asafétida, 50 gramos; y aceite esencial de trementina, 100 gramos. Se dará en cuatro veces al día cada vez un litro de manzanilla o anís. Esta fórmula no se recomienda en los casos graves, sobre todo si se ha de utilizar la res para el matadero, porque puede comunicar mal olor a la carne. Los purgantes deben ser empleados escasamente, ya que éstos fallan con suma facilidad. Después de curados los enfermos serán vigilados en su alimentación durante algunos días y se empezará por darlos forrajes y se empezará por darlos forrajes y se empezará por darlos forrajes y se empezará por darlos forrajes.

## Modificaciones en el cultivo de la remolacha

Muchas anomalías observadas en pasados años en la libre adquisición de semillas para remolachas semi azucaradas, cuando no forrajeras, se deben a que no son analizadas con sujeción a las reglas aprobadas internacionales. Por el dominio a que se ha llegado en este cultivo por siembra directa se recomendable este sistema, debiendo tener presente la recomendación asimismo del cultivo alternativo en las zonas remolacheras.

Hay que tener presente que los abonos comerciales en este cultivo son únicamente completado, ferozando las tierras en los mentaríos de un buen esterco de invernada y adicionando los indicados abonos, cuanto antes mejor. Sentado que la remolacha es la planta que consume más abonos conviene para cada campaña hacer tanteos para utilizar la fórmula de abonos más eficaces y económicos. La germinación de la simiente de remolacha es operación delicada y tiene la plantita pocas de-

la existencia de dos o tres aparatos de carro de tres o cuatro metros de anchura montados sobre ruedas que permiten rápidamente su traslado de un punto a otro con economía y buen rendimiento. Esto podría subsanarse también solicitando los aparatos de que las agencias disponen o pedirlos a las Secciones Agronómicas respectivas de cada provincia.

## El purín, fuente de riquezas o de enfermedades

Muchas enfermedades cuyas causas se desconocen en el campo, no tienen otro origen que el agua de los pozos, contaminada por las filtraciones de purín. En cuanto al ganado, los riesgos de infección no son menores. Numerosas son las enfermedades contagiosas de los animales, que provienen del agua sucia de las charcas.

Bastaría construir un foso de purín, lo más posible en aval de los pozos de alimentación para evitar esta contaminación de consecuencias graves del agua empleada en las granjas.

La verdadera causa de ésta y la carencia casi absoluta de fosos es que los campesinos no comprenden la necesidad y, sin embargo, incluso aparte de las razones de higiene sería para los labradores de gran interés recoger el purín en una cisterna acondicionada para este objeto. Este abono líquido tiene un gran valor fertilizante y dejándole perder se desperdician sumas de importancia. He aquí, según un tratadista, su composición química media: Nitrógeno, 1.435 por 1.000; ácido fosfórico, 0,251 por 1.000 y potasa, 4,226 por 1.000.

Como vemos, es un abono rico, sobre todo en potasa. Se emplea principalmente para regar abonos, a los que enriquece en potasa y evita en ellos la pérdida de nitrógeno, reteniendo el carbonato de amoníaco volátil. Favorece además el desarrollo de las bacterias, que tan necesarias son a las reacciones que se producen en los montones de abono.

Se puede emplear también provechosamente el purín para abonar praderas, las plantas de escarda y aún los cereales de otoño y de primavera.

La aplicación del purín a las praderas se hace antes de que brote la hierba empleando una tonelada de purín. Se emplea éste muy diluido para no quemar las plantas y atenuar la pérdida de nitrógeno. El abonado de las plantas de escarda y de los cereales con el purín da también muy buenos resultados. Este abono líquido se extiende antes de la siembra y se entierra en seguida mediante una labor.

**José LIGAUD**

Es detenido el autor del crimen de Coristanco

La Coruña.—La Guardia civil del puesto de Coristanco comunicó que después de grandes trabajos para averiguar quién o quiénes fueron los autores del asesinato de Juan López Mata y heridas de carácter grave a la esposa de éste, del que ya tienen conocimiento los lectores, procedieron a la detención de un sujeto llamado Ricardo Añón Gorín, de veintidós años de edad, soltero y vecino del lugar de Castiñeira, donde trabajaba como criado de una panadería de José Castiñeira Vázquez, industrial establecido en el lugar de la Piolla, municipio de Cabana.

La Benemerita pudo saber que el dicho criado había desaparecido el día 17 del actual, después de liquidar con el dueño de la miscar.

El Ricardo Añón fué detenido en Buño, a donde había marchado a casa de la madre.

Se le ocuparon 420 pesetas e ingresó en el depósito municipal.

Como en la panadería donde había servido se encontró la navaja que usaba el Ricardo para cortar el pan que vendía, y dicha arma estuviera manchada al parecer de sangre, se le mostró al detenido confesando que, en efecto, era de su pertenencia, y acabó confesando también que efectivamente él había sido el autor de los hechos de referencia.

Manifestó que el día 16 del corriente salió del lugar de Valencia y al llegar al sitio conocido por El Rosellón, le salieron al paso cuatro individuos, de los que facilitó las señas, y dijo que tres de ellos habían entrado en la casa de la víctima violentando una puerta, quedando el detenido y otro de aquéllos en la puerta de la calle, donde a poco salieron los tres primeros y entregaron a cada uno de los citados "vigilantes" la cantidad de 400 pesetas.

Añadió que los otros sujetos marcharon con dirección a Puenteceso siguiendo él a Buño.

El detenido quedó a disposición del Juzgado correspondiente.

## La pseudo espía alemana es enviada a Alemania

La Coruña.—Hoy, día 31, llegará a La Coruña el trasatlántico alemán "General Artigas", de regreso de Buenos Aires, saliendo de aquí con rumbo a Hamburgo.

A bordo de dicho buque será enviada a su país la espía alemana Margarita Stein, expulsada del territorio nacional por la autoridad gubernativa, que permaneció en la cárcel de esta capital desde el momento de su detención, por considerársela peligrosa.

El XX aniversario de "Toxos e Froles"

El Ferrol.—Anteayer festejó el coro "Toxos e Froles" el XX aniversario de su fundación. La fachada del edificio que ocupa fué adornada con guirnaldas de flores, ondeando en el balcón principal las banderas nacional, gallega y de la matrícula de El Ferrol. Por la noche lució una gran iluminación.

En los escaparates de varios establecimientos de la localidad fueron expuestos al público los trofeos, diplomas y fotografías que el coro logró en sus excursiones artísticas por toda España, que demuestran el brillante historial de esta agrupación ferrolana.

El próximo domingo a las dos de la tarde se celebrará un banquete en el local social, para el que han sido invitadas las autoridades, y al que concurrirán socios, protectores y admiradores de "Toxos e Froles".

Niña muerta por un camión

Santiago.—Desde Cambados venía cargado de pescado para dirigirse a La Coruña y Madrid el camión de matrícula C.-4.526, propiedad de don Rafael Rivalta, de La Coruña, perteneciente a la Unión de Transportes de Pescados de La Coruña a Madrid, conducido dicho camión por el chofer Pedro Vila Veiga, de veinticinco años, de Vivero, soltero, domiciliado en La Coruña.

Y al llegar al kilómetro 67 de la carretera de Vigo a La Coruña, en el sitio denominado Pozo Real, cerca del paso a nivel de la Rocha, atropelló a una niña, que rápidamente atravesó la carretera, sin que pudiese evitarse el atropello, y eso que, según manifestaciones del chofer, la velocidad del coche, en cuesta abajo, era entonces de veinticinco kilómetros por hora.

La niña iba en compañía de su convecina María Calvo, la que, al verla herida, la recogió y en el mismo camión fué conducida al Hospital, donde le curó de urgencia el médico de guardia don Angil Fernández, pero falleció muy pronto, dado el gravísimo estado de sus heridas (desgarro en la parte superior y cara posterior del muslo derecho, rozadura del muslo derecho, rozadura del peroné con 25 centímetros y conmoción visceral).

La referida niña es hija del peón caminero que vive en la casilla de la Rocha.

El chofer se presentó inmediatamente a la Policía, ingresando en la cárcel.

## El párroco de Santa María Salomé

Santiago.—Se halla muy grave el párroco de Santa María Salomé, doctor Amor Neveiro. Los fueron administrados los últimos sacramentos.

Los comisionados compostelanos en Madrid

Santiago.—Se tuvieron noticias en Compostela de que los comisionados compostelanos que se encuentran en Madrid hicieron entrega al presidente del Consejo de ministros, don Alejandro Lerroux del pergamino en que el Ayuntamiento extendió el título de ciudadano de honor, que la Corporación municipal había acordado otorgar al jefe radical.

Una mujer se fractura una pierna

Pontevedra.—Cuando la vendedora de esta ciudad María Miramontes, de cuarenta años de edad, se dirigía a lavar alguna ropa en el río de los Gatos, detrás de la Estación del Ferrocarril, tuvo la desgracia de caer, fracturándose la pierna izquierda por su tercio medio.

Fuó conducida a la Casa de Socorro y de allí al Hospital, donde quedó encamada.

El Milwaukee estuvo en Vigo con 400 turistas

Vigo.—A las siete de la mañana de anteayer llegó al puerto el hermoso trasatlántico alemán "Milwaukee". Procedía de Funchal.

A su bordo realizan un cruceo de turismo de 400 alemanes. Momentos después de fundear el buque bajaron aquellos a tierra y en varios automóviles recorrieron la población y las afueras. Otros muchos pasaron por las calles viguesas curiosos en los comercios y haciendo algunas compras.

Otros se trasladaron a Santiago de Compostela admirando el cuanto de notable encierra la vieja ciudad del Apóstol.

El "Milwaukee" fué despachado para Hamburgo donde rendirá viaje.

**EL SECRETO DE LA FORTUNA**

¿QUIERE GANAR A LA LOTERÍA?

LA ASTROLOGIA atribuye la RIQUEZA a la fecha de nacimiento y a la hora de nacer. Este secreto se lo revelamos a los que quieren ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que les facilitará los medios para tener suerte en todas las Juegas. Venirse en Avilés, Triunfo de Hércules y alcazar de Dacia y Fortuna. Remite en Dirección 19.20 Casas de Solos - FRA. PAKCHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (SIL. FE) - (REP. ARGENTINA)

## Hombres cultos - Ocasión

Regalamos a usted el libro más interesante que se ha editado recientemente en España.

"Historia de la civilización", por A. Herrero Miquel.

Libro que consta de más de mil páginas y miles de ilustraciones. El hombre y su modo de vivir en todas las edades.

Esta obra no puede faltar a ninguna persona que se precie de medianamente culta. Trátese de una obra aménisima y lujosamente encuadernada.

La regala "Instituto Social de Bellas Letras".—Apartado 6021, Madrid.

**Hierros**

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

**HIJO DE RAMON FERNANDEZ**

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

**Análisis Químico Industrial completo**

**ANALISIS clinicos**

**ANALISIS de alimentos**

CERTIFICADOS DE GARANTIA "LABORATORIOS MENIS"

Príncipe, 5 y 7 MADRID

**MILLONES DE CURADOS**

PAGO DESPUES DEL RESULTADO

crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado 10.040. MADRID

**Hamburg-America Line**

RÁPIDO SERVICIO DESDE LA CORUÑA PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO, con la magnífica motonave

**IBERIA** 6 DE JULIO

Precios en tercera clase (incluidos impuestos) 684'25

Para LA HABANA. Pesetas. . . . .

Para VERACRUZ y TAMPICO. Pesetas. . . . .

PRIMERA CLASE (incluidos impuestos) 1.696'40

Desde pesetas. . . . . 1.736'65

Para LA HABANA. Pesetas. . . . . 1.061'90

Para VERACRUZ y TAMPICO. Pesetas. . . . . 1.110'15

Vapor de regreso: ORINOCO 6 DE JULIO para SOUTHAMPTON, BOULOGNE, AMBERES Y HAMBURGO

Para toda clase de informes sobre precios de PASAJES Y CARGA dirigirse al AGENTE general

**ENRIQUE FRAGA**

COMPOSTELA, 8. Telégramas "FRAGA"—LA CORUÑA

**CLINICA T. NUÑEZ CORDERO**

Médico cirujano especialista

Ex practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA.—IMPOTENCIA.—ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

**SAN ANDRES, 117, segundo. LA CORUÑA**

**Mala Real Inglesa**

**VAPORES DE IDA**

PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Precio en 3.ª clase En camarote central

Junio	17 (luzes)	"ALMANZORA"	737,50
Julio	15 (luzes)	"ARLANZA"	737,50
Agosto	12 (luzes)	"ALMANZORA"	737,50

La tercera está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

**PRECIOS DE CAMARA (SIN IMPUESTOS), DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES**

En primera clase	Pesetas	8.890
En segunda clase	Pesetas	6.970

**VAPORES DE REGreso PARA INGLATERRA**

"ARLANZA" 30 de Junio

BUENOS AIRES, agentes: COMISIÓN GALA, 21.—LA CORUÑA Telégramas y telefonos: 2733.

SEDAS MATS - FINAMALLA - GRANISOL - RENEMUSE - WIMBLEDON - ANTILOPE RAYOFAN - ESTAMPADOS AL DUCO...

Lo más selecto que indica París para la temporada de verano y que presenta ALMACENES OLMEDO

VISITE ESTOS ALMACENES ANTES DE REALIZAR SUS COMPRAS

NOTA.—Se mandan muestras para fuera de la población a toda persona que las solicite.

ACADEMIA GALICIA

Preparación completa para el

INGRESO-OPOSICIÓN

Las clases empezarán el día 15 de Junio

Conferencia telefónica de última hora

Madrid 31 2.00. El Consejo de ministros que se celebrará hoy

Se sabe que en el Consejo de ministros que ha de celebrarse esta mañana se ocupará el Gobierno de la cuestión referente al crédito necesario para decorar una sala en el edificio de la Sociedad de Naciones.

El incidente entre Romanones y Fuentes Pila

Ayer publicaron los periódicos las cartas cruzadas con motivo del incidente habido entre señores Romanones y Fuentes Pila, a causa de las interrupciones hechas por el segundo de dichos señores durante el debate sobre política internacional, que fueron consideradas ofensivas por Romanones.

El señor Goicoechea dirigió una carta a don Alvaro de Figueroa, manifestándole que a pesar de que todavía no había hablado con Fuentes Pila podía asegurarle que éste no había tenido intención de ofenderle. El señor Romanones le contestó con otra carta diciéndole que como no tenía la autorización del señor Fuentes Pila él no podía mantener el escrito primitivo.

Entonces el señor Goicoechea escribió una nueva carta en la que manifiesta que debidamente autorizado por el señor Fuentes Pila retira las frases que el señor conde de Romanones haya considerado ofensivas. El incidente se da por terminado con esto, previa la publicación del contenido de las cartas cruzadas.

Las fiestas de primavera en Madrid

Esta tarde, formando parte del programa de fiestas de primavera, se celebró una cabalgata en representación de las regiones, en la que tomaron parte veinte carrozas. El desfile resultó lucidísimo.

Detención de un alcalde

Bilbao. — Ha sido detenido el

SI QUIERE VD.

ahorrar dinero antes de hacer sus compras y toda clase de arreglos, visite la Relojería LONDRES donde encontrará todo más barato.

Se compra toda clase de oro y plata y papeletas de empeño pagando todo su valor RELOJERIA, BISUTERIA FINA, OPTICA

LONDRES

Conde Pallares (Esquina Doctor Castro)

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta—Diatermia, laboratorio

Es alumno interno de Patología Médica del Hospital clínico de San Carlos y del Instituto Madriaveita de Madrid, de la escuela de Gastropatología de Gallart, del Hospital de San Pablo de Barcelona, del Instituto Nacional de Higiene, Inspector Municipal de Sanidad de la clínica del Prf. Umber de Charlottenburg de Berlín y del Prof. Krehl de Heidelberg

Plaza Domingo, 11-2.º T. 309 — CONSULTA DE 10 A 12 Y 4 A 6

París, el avión que ocupaban el señor Salazar Alonso y demás personalidades que se habían trasladado a París con motivo de la inauguración de la línea aérea Madrid-París, tuvo que aterrizar en el campo de Palomar, continuando los viajeros en el expreso su marcha hacia la capital de la República.

La estancia de Pombo en Belem

Belem de Pará. — El aviador español Juan Ignacio Pombo continúa en esta capital, en donde está siendo agasajadísimo.

Pombo ha manifestado que espera la contestación de la comisión organizadora del vuelo, para aceptar o no el ofrecimiento de Méjico del envío de una nueva avioneta en la que continuará lo antes posible su interrumpido vuelo.

españolas, se vió en la necesidad de aterrizar en Tours, continuando por sus ocupantes el viaje por Iruña férrea.

Zaragoza. — De regreso de

La situación política en Francia

París, 31 2.35. El Gobierno es derrotado al solicitar la concesión de plenos poderes

A las tres de la tarde comenzó la sesión del Parlamento, que había despertado enorme expectación, porque en ella se había de discutir la petición de plenos poderes para resolver la cuestión financiera.

El ponente de Hacienda expuso la decisión de la Comisión, contraria a la concesión de plenos poderes.

El señor Herriot pronunció un patriótico discurso, manifestando que estaba dispuesto a prestar su apoyo al Gobierno.

A las cinco de la tarde se suspendió momentáneamente la sesión, presentando entonces la dimisión el ministro de Hacienda, que no fué aceptada por el señor Flandin.

En los alrededores del Parlamento se habían adoptado grandes precauciones, ocupándose continuamente la fuerza pública de disolver los numerosos grupos que se formaban.

A las siete y media se reanudó la sesión.

El discurso del señor Flandin

El señor Flandin se dirige a la tribuna, en medio de una gran expectación.

Comienza diciendo que son estos momentos de hablar poco y de obrar mucho.

Añade que el Gobierno trató de convencer a las demás naciones de la necesidad de estabilizar la moneda.

Espera que Francia de una prueba de resistencia financiera contra los propósitos de derribar el franco: Mientras los franceses mantengan la moneda no se irá a la desvalorización, por eso el Gobierno pide libertad de acción para hacer frente a la especulación que está determinando una corriente de pánico.

Es inevitable realizar algunas medidas coercitivas y si la Cámara se pronuncia por la desvalorización, el Gobierno no podrá aceptarla.

Defiende al ministro de Hacienda, manifestando que ha presentado la dimisión con carácter irrevocable, por lo que se ha visto obligado a aceptarla, encargándose él provisionalmente de la cartera.

Si me derrotais—añade—tened presente que al Gobierno que me sustituya habréis de concederle los plenos poderes que yo reclamo ahora.

Durante las últimas palabras del señor Flandin ha dado vivas muestras de extraordinaria emoción, viéndosele perder el color, hasta que al final cae sin sentido. Varios diputados acuden en su auxilio, entre ellos un hermano del jefe del Gobierno, que es médico. Después de algunos esfuerzos y de aplicarle una inyección, el señor Flandin reacciona y se retira de la Cámara, siendo conducido a su domicilio.

Durante este tiempo la sesión estuvo interrumpida. A las diez de la noche se reanuda.

El diputado comunista señor Ramette pronuncia un discurso oponiéndose a la concesión de plenos poderes.

A las once y diez el señor Herriot llega a la Cámara e inmediatamente hace uso de la palabra.

Dice que en nombre del señor Flandin viene a proponer una fórmula que consistirá en limi-

tar los plenos poderes para legislar por decreto hasta el día 31 de octubre en vez del 31 de diciembre que se señalaba anteriormente.

Agrega que el Gobierno se ocupa de luchar contra la especulación y no es cuestión de días la solución del problema planteado sino de minutos o de segundos.

A las doce y cuarto comienza la votación, que terminó cerca de la una de la madrugada.

El resultado ha sido el siguiente: votos a favor de la concesión de plenos poderes, 202; votos en contra, 353. El Gobierno ha sido, por tanto, derrotado por una diferencia de 151 votos.

Inmediatamente se anunció que la crisis quedaba planteada. La cuestión se considera bastante difícil.

Hoy mismo comenzarán las consultas, suponiéndose que han de ser muy laboriosas. — Mencheta.

Lana Celofán De venta en "Casa Manolo" Plaza de la República, 13 (SOPORTALES)

SERVICIO RADIO

REPARACIONES - REPUESTO DE LAMPARAS Radio-escuchas lucenses: Merced a este servicio que ya se ha inaugurado con gran éxito, por la cuota de DOS PESETAS MENSUALES, son reparadas todas las averías de los receptores y repuestas las lámparas agotadas, en la

CLÍNICA DE LA RADIO GERARDO CELA San Roque, 32-bajo. (Frente a la Capilla)

ELIA, Modista de alta costura

Ex-primeras de la Casa de Modas de Paul Claverie, de París. CONFECCION DE SOMBREROS Obispo Aguirre, 11-1.º

¿Recibe mercancías de Barcelona? TRANSPÓRTELAS POR EL

SERVICIO RAPIDO

DE LA Agencia Ayxelá La más importante de España - Diputación 249

Organización perfecta Actividad extraordinaria Responsabilidad absoluta

Reexpediciones a la provincia. Corresponsal en Lugo F. MONTESINO MARTÍN Avenida de Montero Ríos, 13-2.º

Una revolución en Lugo

Ayer a mediodía, los guardias de orden público en la calle de la Cruz y frente a la casa número 12, donde está establecido el Bar Berruga, propiedad de don Faustino Andrade, se veían y se deseaban para contener la enorme multitud de gente que por entrar en dicho establecimiento se mataba.

Tras largos esfuerzos pudimos llegar junto al simpático Susito, dueño del Bar citado, quien con la amabilidad que le caracteriza, nos explicó lo ocurrido.

Acababan de instalar allí una máquina expres "Rover", de la Casa Francisco Gimeno Martí, de Valencia, que representa en la región y Norte de España, nuestro amigo don Manuel Sánchez, de La Coruña, y el distinguido público que frecuenta aquel establecimiento se disputaba la entrada para saborear el rico moka por dicha máquina hecho.

No es la primera vez que en el Bar Berruga hay, semejantes aglomeraciones, pues tiene fama de antiguo de tener los mejores vinos del Rivero, y los catadores se citan para saborear el blanco de Gomariz o el tinto de Las Regadas, Veiro, Cabanchás, etc.; pero hoy el acontecimiento es mayor. Por 60 céntimos, nos da el buen Faustino un moka excelente y una copa de café de marca Domeq o González Byas. ¿Qué más puede pedirse por menos dinero?

Visto el funcionamiento de la pequeña cafetera "Rover", su sencillez, su costo, su microscópico tamaño, podemos, sin miedo a equívocos, augurar un éxito rotundo a la casa constructora, puramente española, y al felicitar a la misma, lo hacemos a su representante señor Sánchez, al mecánico para la provincia don Juan Veiga, mecánico de la Campsa, y al señor Andrade que fué el primero en Lugo que dotó a su establecimiento de tan gran adelanto; y nosotros también como españoles nos felicitamos por ser invento español, registrado con el número 137.895 en el Registro de Marcas Españolas; que mejora lo conocido hasta la fecha en máquinas de café expres de funcionamiento eléctrico.

Un buen consejo

Le interesa grandemente no comprar traje, sin ver antes el inmenso surtido que le ofrecen los ALMACENES CHAIN.

Por muy poco dinero podrá adquirir un traje del gusto más selecto y calidad insuperable, ya que las más importantes fábricas de SABADELL y TARRASA, nos han concedido dibujos y calidades exclusivas que únicamente podrá encontrar en estos ALMACENES.

Esta Casa está en relación directa con los más importantes despachos de BRADFORD, y en la actualidad está recibiendo las últimas novedades de manufactura inglesa.

ALMACENES CHAIN: Libertad, 3 No olvide que este nombre es la mejor garantía.

RESTAURANT FORNOS

Mariscos de todas clases. Platos para hoy:

Langosta con mayonesa, pollos al horno, pichones estofados, merluza a la gallega, salmón maitre hotel, truchas a la moirera, bisté a lo Fornos, filetes imperiales, riñones al jerez, solomillo a la brooch, fabada asturiana, corderito con patatas y guisantes, huevos a la flamenca, etcétera.

Piña de la Habana. Se sirve a domicilio. El próximo domingo apertura de la "Tropical", frente a la Casa de Baños.

SEÑORES PROPIETARIOS

LA INDUSTRIAL Hojalatería y Fontanería

Esta casa hace instalaciones de saneamiento, así como cuartos de baño, termosifones e instalaciones de agua en general; fábrica de canalones y tubos; especial colocación y reparación de los mismos. Se construyen azoteas de cinc y chapados, para sacar las humedades; presupuestos gratis. El personal de esta casa está asegurado a todo riesgo contra accidentes del trabajo.

Ronda Santiago, 17 (Mosquera), Lugo.

HIPOTECAS-PRESTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar sobre fincas urbanas y rústicas largos plazos de amortización. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis.

CENTRO FINANCIERO BARCELONA Cortes 561—Teléfono 32589

CONFECCION RELACIONES HERENCIAS, pago derechos Hacienda, encomiéndese a Relja, especialista, A. de Negocios, Gerón Hernández, 27, Lugo.

Que levante el dedo

quien pretenda arrebatar la supremacía de buen gusto y el grandioso surtido que presenta en artículos de Mercería y Novedades

Casa Arturo

Para la temporada próxima está recibiendo esta casa un gran surtido en Botones, Hebillas, Broches, Clips adorno, Encajes seda y ropa interior, Bolsos piel, Guantes manoplas, Fajas cauchohina baratísimas, e infinidad de artículos más, que por su originalidad y buen gusto sólo encontrarán en

CASA ARTURO

Mercería - Bisutería - Novedades

Pérdida de 50 pesetas

Entre los soportales de la Plaza de la República y la calle de la Libertad se extravió un billete del Banco de España de 50 pesetas. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la Administración de este periódico.

APRENDIZA

Se necesita para Peluquería de señora. Para informes en esta Administración.

Angel de Vega Barrera

MÉDICO del Hospital General y de la Cruz Roja de Madrid

Médico Radiólogo del Hospital Municipal, Inspector Municipal de Sanidad Especialista en

Garganta, Nariz y Oídos Consulta de 10 a 12 Plaza de Santo Domingo, n.º 23-2.º (Panadería de Seijas)

Remedios Díaz

Viuda de Vilas Profesora en partos y auxiliar en medicina y cirugía

Ex-alumna de los doctores Recasens y Vucela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid

Ofrece sus servicios dentario y fuera de la capital Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primerero (Frente a la Puerta de San Fernando)

COMPRO

objetos plata vieja, deteriorada o insertable para fundir "LA ESMERALDA" JOYERIA Libertad, 15.-LUGO

LA SEÑORITA María de la Asunción Rubio de la Peña Intendente mercantil y Profesora de la Escuela de Comercio de la Coruña FALLECIÓ EL DÍA 29 DEL CORRIENTE habiendo recibido los auxilios espirituales D. E. P. Su desconsolado padre, D. Manuel Rubio Alonso; sus hermanos, D.ª María, D.ª Guadalupe, D. José, D.ª Carmen, D.ª Lola, don Eduardo, D.ª Pilar, D. Lorenzo, D.ª Adela y D.ª Milagros; tíos, primos y demás parientes. Ruegan a sus amistades se sirvan asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la parroquia de Santiago de la Nova, hoy viernes a las once de la mañana, o alguna de las misas que se aplicarán con tan piadoso fin, favor por el cual les vivirán agradecidos. Lugo, 31 de mayo de 1935.

En Lugo, capital, dos pesetas al mes  
Fuera, seis pesetas trimestre

### VENTA:

Número suelto del día, diez céntimos  
Atrasado, veinticinco céntimos

U. R. S. S.

## Nueva burguesía soviética

La política del afeitado y del cuello blanco.—Tangos, smokings, revistas de modas y perfumes.—Diferencias sociales

### Exteriorización de las diferencias sociales

La consagración oficial de las diferencias sociales se manifiesta de muy curiosas maneras. Por ahora todavía estamos en el período embrionario. Desde luego, en todo el pueblo ruso existe un vértigo de aprender algo o especializarse en algo para mejorar su posición económica. He conocido una lavandera que agotaba su salud para aprender el oficio de montadora eléctrica; otra, peón de albañil, acudía a la Facultad de Lenguas; en el famoso Club de los ferroviarios, de Karkoff, seguían atentamente los cursos de ampliación unos guardahuas de venerable barba blanca, y los hombres de más de cuarenta años abundan en los "tecnícuums" obreros. Hasta en la Universidad del Cine hallé un respetable padre de familia de cuarenta y cinco años, que escuchaba a Einstein con una apasionada atención. Era un alumno del curso tercero de directores.

La mejoría económica se traduce, en general, por una serie de preocupaciones que aparecen superfluas para quienes viven difícilmente. Hace unos meses Rusia se caracterizaba por ser el país donde nadie se afeitaba diariamente, donde las camisas cambiaban de color a fuerza de no mudarse y donde el cuello era una prenda de fantasía. Ahora se ha instituido la política de los cuellos blancos, de las camisas limpias y del rasurado impecable. Todos los contraatastes, ingenieros y directores han de dar el ejemplo, viniendo a su trabajo en esas nuevas condiciones reglamentarias. Me han contado el caso reciente de una Comisión que fué a entrevistar a un empresario de la industria. En ella iba un ingeniero con barba de tres días y otros con camisa de limpieza dudosa y con pañuelo al cuello. Ordjonikidze se negó a recibirlos "mientras no se presentasen en su presencia con la corrección debida". Sin duda el aspecto pintoresco saldrá perdiendo, pero hemos de felicitarnos por la higiene. El lema "cultura social", que circula imperiosamente, contribuye a darnos la impresión de esos nuevos ricos que aspiran a ser introducidos en la sociedad y comen la langosta con los guantes puestos, para no mancharse los dedos.

### El tango, institución social

Otra de las prescripciones para convertirse en hombre completo, susceptible de alternar con cualquier extranjero, es la de saber bailar el tango y el fox-trot. Algún lector podrá creer que le largo una broma pesada. Nada de eso. Los ingenieros, los comandantes rojos, los funcionarios, han de lanzar sus cadenas rítmicamente al son de una melodía argentina con la misma facilidad con que manejan la regla de cálculo o la ametralladora. Numerosos ejemplos podría dar de esas preocupaciones soviéticas. Si la rumba no ha hecho todavía su aparición, un tango bien bailado constituye el ideal de un ruso que se aprecie. Surgen las academias de baile; un profesor, con aspecto de tintero, en el centro de una gran sala, preside y corrige las grotescas contorsiones de 220 parejas. En Dnieprogrado y en el Club de los técnicos, unos ciudadanos calvos y bien entrados en la segunda juventud, a los acordes de un altavoz, ejecutaban infatigables las más delirantes figuras plásticas. Pero mucho me temo que sea preciso decretar una pequeña "piatilетка" (plan quinquenal) para obtener un pro-

greso en el culto de Terpsicore. Los rusos, excelentes artistas coreográficos, carecen de entrenamiento y de tradición para los bailes de salón. En un restaurante de Moscú obtuve un franco éxito marcando un tango con una judía americana. Y conste que hasta ese día nadie me había cumplimentado en ese aspecto: — Podría ganarse usted muy bien la vida en Moscú como profesor de danza—me insinuó un "lovarisch", que amablemente me obsequió con un vaso de vodka.

Lo cierto es que los cabarets como Pragma, ya conocidos antes de la revolución, han vuelto a abrir sus puertas, y a pesar de las dimensiones del local y de los precios—hemos pagado 150 rublos por tres vasos de vodka y un plato de carne y un postre para tres personas—, no había ningún sitio libre, y menos todavía en la pista de baile. Los concurrentes gastaban por término medio el salario mensual de un obrero. Una flor, cuatro rublos, y veinte una caja de bombones. Mi vecino ofrece a su amiga una muñeca de 50 rublos. "El cabaret es el sistema de la decadencia burguesa", afirmaba un revolucionario exaltado. La Meca rusa es ahora partidaria de la moderación, y les concede derecho de existencia. A divertirse tocan.

Paralelamente, el Trust de los cafés abre sus establecimientos todas las ciudades soviéticas, y algunos de ellos pretenden concurrir con los del extranjero. Bien que los precios practicados, un café 2,50 rublos, y un pastel 1,50 no estén al alcance de todas las bolsas, hemos de reconocer que la concurrencia es numerosa, sobre todo por la noche. Las camareras han sido seleccionadas con sentido estético, y sonríen modestamente al recibir su propina.

El restablecimiento del traje de etiqueta—los fraacs son mejor vistos que los smokings—y de la "robe de soirée" en las recepciones soviéticas, cada día más abundantes, con caviar, esturción y champagne del Cáucaso, donde los esfuerzos por aparentar elegancia son de una simpática ingenuidad; las fórmulas para comer con arreglo a los principios de urbanidad; el aprovisionamiento de los almacenes en artículos llamados de lujo, para obtener alguno de los cuales un simple obrero precisaría trabajar un año; la apertura y extensión de los restaurantes con música, a 14 rublos los platos sustanciales todo ello muestra una inclinación evidente a favorecer la creación de un ambiente de sociedad propio a los poseedores de dinero y honores.

Muchos rusos me han confiado que esperaban tener auto propio en breve plazo y convertirse en propietarios de un pequeño en los alrededores de la ciudad, para lo cual ya habían pagado la mitad de su valor, y el resto lo satisfarán en varios plazos anuales.

### La moda, la belleza y el turismo

En los quioscos de periódicos de las estaciones rusas he podido hojear las nuevas revistas de la moda infantil o femenina. A las carreras de caballos acuden muchachas del Trust del Vestido, que lanzan la nueva moda, y en los escaparates presentan los nuevos tejidos "ultrachic", cuyos dibujos representan tractores, soldados rojos y otros aspectos de la vida "quinquenal". En todo ello resplandee la imitación inconsciente de la indumentaria burguesa, lograda solamente en las figurines.

Para que nada falte, se multiplican los almacenes especializados en la perfumería, algunos copiados de la ru de la Paix, habilitados para surtir a las elegantes moscovitas en toda clase de productos de belleza a precios más o menos asequibles. No faltan ni los aparatos de masaje corporal o facial. Para completar el panorama habremos de señalar la profusión de salones de barbería, donde, por 30 rublos, se hace una ondulación no permanente o la manicura lo arregla a uno las uñas por cuatro rublos. El salón de mujeres se halla siempre muy concurrido, y las "oficiales" de barbería afeitadas cortan el pelo con la misma seguridad y acaso con más suavidad que sus colegas masculinos. Unos impresionantes almacenes de flores nos permiten, por 12 o 15 rublos, adquirir un

hermoso ramo para obsequiar a la señora de una familia amiga. Pero los que tienen dinero también gustan de los placeres del turismo, y desdeñando la movilidad, afluencia e incomodidad de las casas de reposo, encuentran abundantes posibilidades de viajar en magníficos vagones-camas de primera clase, con pullman-dancing, teléfono y cine, y visitar los panoramas de una variedad única en el mundo, desde las regiones tropicales a las de las nieves perpetuas. Las playas del mediodía conocen una auténtica afluencia de turistas no burgueses.

Este curioso aspecto de la evolución social soviética demuestra que de hecho existen diferencias económicas en Rusia, y que los elementos privilegiados constituyen una clase de aventajada con relación a la masa proletaria y campesina, que si no reúne las características de la burguesía tiene, sin embargo, con ella ciertos puntos de contacto. Su himno triunfal es la marcha del film de Alexandroff "Los alegres muchachos", "¡Viva la vida, la alegría y el amor!", éxito cinematográfico de la producción rusa en todas las pantallas de la U. R. S. S.

El Gobierno soviético parece dispuesto a ensanchar el área de intereses ligados a su política. Además de la base teórica tradicional, el proletariado (en los países capitalistas el pueblo), los Soviets, se anexionan con todos los honores esa nueva clase que es la consecuencia del sistema y cuyas puertas se hallan abiertas a todos los ciudadanos rusos. La neoburguesía se convertirá en uno de los pilares del régimen ruso. Stalin acaba de brindar por los ciudadanos soviéticos que, sin ser miembros del Partido Bolchevique, aceptan la Revolución e incluso declara que muchos de ellos son superiores a los comunistas. ¡Signo elocuente de los tiempos!

ALVAR  
(Exclusivas "SAGITARIO")  
(Prohibida la reproducción)

## VENTA

Se vende un piano en buen uso. Informarán en esta Administración.

## PERIODICOS OFICIALES

### La "Gaceta"

La "Gaceta de Madrid" recibida ayer, inserta, entre otras las disposiciones siguientes: Orden del ministerio de Hacienda confiando el mando de las zonas y Comandancias de Carabineros que se citan a los coroneles y tenientes coroneles de dicho Institutos que se relacionan.

— Orden del ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión disponiendo que el servicio de suministro de medicamentos a los asociados de entidades de seguros de enfermedad y asistencia de enfermos o beneficiarios de cuantas Asociaciones benéficas o entidades conceden estos servicios, sea administrado y cobrado por los Colegios oficiales Farmacéuticos de cada provincia.

— Ordenes de Comunicaciones concediendo licencias por enfermo y por asuntos propios a varios funcionarios de Correos.

— Rectificación a la convocatoria para oposiciones a Notarías determinadas, vacantes en el territorio de la Audiencia de la Coruña, publicada en la "Gaceta" del día de ayer.

— Anunciando a concurso varias vacantes de interventores de fondos de la Administración local.

— Relación de los aspirantes presentados al concurso-oposición para proveer trece plazas de médicos del Cuerpo de Sanidad Nacional y estado en que se encuentran sus documentaciones.

### Extracto del "Boletín Oficial"

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer publica lo que sigue: Ley aumentando el precio de venta de los periódicos.

— Edicto de la Alcaldía de Meira, anunciando que el cobro

## DE ENSEÑANZA

### Mejora de sueldo

Por el Rectorado de la Universidad de Santiago se remitió al ministerio de Instrucción pública, favorablemente informada, las solicitudes del profesor auxiliar de Letras del Instituto Nacional de Lugo, don José Prado Manórré, y de la ayudante doña Filomena Páramo Fernández.

El primero pretende el percibo de dos tercios del sueldo de la cátedra de Lengua y Literatura, vacante por haber pasado su titular, don Ramón Martínez López, a igual cátedra del Instituto Español de Lisboa, y la segunda pretende la retribución fija que deja el referido profesor auxiliar.

## Primeras comuniones

### En el Oratorio del Colegio de la Milagrosa

En el Oratorio del Colegio de la Milagrosa se celebró ayer a las ocho de la mañana un solemne acto religioso con motivo de recibir por primera vez la sagrada comunión varias niñas alumnas de dicho colegio.

Celebró la misa el R. P. Luis Garrote Martín, quien antes de repartir la comunión pronunció una plática.

Entre las niñas que comulgaron por primera vez figuran María Jesús Carro Martínez, Angélica Rodríguez Barreiro y Victoria Esteban López.

### Los alumnos de la Academia Gallega

En la capilla del Seminario Conciliar recibieron también ayer por primera vez la comunión varios niños alumnos de la Academia Gallega.

Ofició en la misa el rector del Seminario don Francisco Tarín Genís, pronunciando antes del acto de la comunión sentidos fervores.

Figuraban entre los nuevos comulgantes los niños alumnos de la mencionada Academia Luisito Darriba, Paquito Gullón Campoamor y Luis Matías de la Torre.

Nuestra enhorabuena a todos.

### En la capilla de San Roque

De manos del R. P. Daniel Cuadrado recibió ayer la primera comunión en la capilla de San Roque, la niña Lolita Méndez Neira, hija del abogado y jefe de Correos en Madrid don Ramón Méndez y doña Araceli Núñez, por lo que les felicitamos cordialmente.

## NOTICARIO MUNDIAL

### El "Día de la Madre y del Niño"

Berlin.—Imitando la costumbre introducida desde hace años por el fascismo italiano, también en Alemania se ha celebrado el "Día de la Madre y del Niño", organizando en este día colectas en favor de las obras de asistencia, como las colonias de vacaciones, sanatorios, campos de recreo, etc. etc.

### Desde Nueva York a la Argentina en catorce horas

Buenos Aires.—El aviador norteamericano Hawks ha llegado a Buenos Aires procedente de Nueva York después de catorce horas y media de vuelo, con una velocidad media de 200 millas, habiéndose parado únicamente durante veinte minutos en Santiago de Arica.

### Ensayo con un autogiro Lacierva Ka Spezia.

El piloto inglés Eric ha realizado unos experimentos con un autogiro La Cierwa C. 30 partiendo y volviendo al buque de guerra "Fiume" utilizando una plataforma de diez metros de diámetro emplazada a popa del crucero de tipo normal.

### La producción americana de automóviles

La fabricación americana de

automóviles ha vuelto a incrementarse, tanto que en el primer trimestre de este año supera en un 60 por 100 la del año pasado. La producción del primer trimestre ha sido de 362.832 coches en 1933; 749.532 en 1934 y 1.083.722 en 1935.

### El motor marino más grande

Turin.—En estos días han tenido lugar los ensayos del primer motor Fiat de 18.000 caballos destinados a la motonave "Vulcania".

El peso total del motor pasa de 2.000 toneladas, y para su transporte a Trieste se necesitará dos trenes completos.

Un segundo motor idéntico será entregado próximamente junto con los dos motores de 1.300 caballos para los servicios auxiliares así que el navio dispondrá de casi 40.000 caballos de fuerza.

### La competencia de los automóviles americanos

Casablanca.—Durante el año 1934 han sido dados de alta en Marruecos 3.649 automóviles, en su mayoría, 52 por 100, de fabricación americana. La proporción de automóviles de fabricación francesa ha bajado del 58 al 44 por 100.

## Diputación provincial

### CECULAS PERSONALES

Aprobado el padrón de cédulas personales de Lugo, correspondiente al actual año, estará dicho documento expuesto al público en la Sección de Recaudación de la Secretaría de esta Corporación en las horas de oficina, de 10 a 14, durante el plazo reglamentario de diez días, que empezará a ser contado a partir del siguiente al de la publicación del anuncio que con esta misma fecha se envía al "Boletín Oficial" de la provincia.

En el expresado período y cinco días más se admitirán en la misma dependencia provincial cuantas reclamaciones se formulen contra el mencionado padrón, así como las pruebas en que aquellas se funden.

Lo que se hace público para general conocimiento. Lugo, 30 de mayo de 1935.—El Presidente, José Cobreros.—El Secretario, Antonio Millán.

## VIDA MILITAR

### Un Consejo de guerra

El próximo lunes se verificará en el salón de actos del cuartel de San Fernando un Consejo de guerra de oficiales generales, por delito de rebelión.

El número de procesados que hay en este Consejo de guerra, es el de veinte, figurando entre ellos un alcalde.

El Tribunal estará constituido por generales y coroneles.

### Ejercicio táctico

Hoy realizarán las fuerzas del primer batallón del regimiento de Infantería 12, en los montes de San Cibrao, el ejercicio táctico de cuadros en el terreno dispuesto en el programa de instrucción del mes actual.

Se desarrollará el tema propuesto con arreglo a las instrucciones dictadas por la dirección.

## De la vida deportiva

### El entreno de ayer

Como estaba anunciado, ayer se efectuó en el campo de deportes del Polvorín un partido de entreno entre dos conglomerados del Lugo Sporting.

Aunque no hemos podido asistir a él, tenemos referencias de que el público salió bastante satisfecho.

### El partido del domingo

Existe gran expectación entre los aficionados por el partido que el próximo domingo jugarán en el Polvorín nuestro titular y el Racing ferrolano, lo que hace esperar que el lleno será completo.

Sabemos que los directivos del Sporting están dispuestos a enfrentar al once recién llegado un equipo en el que figurará el mejor jugador con que se cuenta para la próxima temporada.

## Cuadro artístico lucense

### Próximo festival en el Círculo

Tocan a su fin los ensayos que de la hermosa zarzuela "La del Soto del Parral" viene realizando el Cuadro Artístico Lucense, que dirige el maestro Sarriena. Dicha zarzuela se pondrá en escena en un festival que en los primeros días del próximo mes de junio se celebrará en el Teatro Círculo de las Artes. Lo mismo los números de coro que las romanzas y dúos los cantan los intérpretes de dicha obra maravillosamente.

Las simpáticas señoritas Angelines Parga y Lolita Núñez, están admirables en los papeles de Aurora y Catalina, respectivamente, así como Antonio Illán y Fernando Rivas en los de Miguel y Germán, poniendo de manifiesto una vez más sus buenas cualidades artísticas.

Puede darse por descontado que la representación de la magnífica zarzuela constituirá un nuevo triunfo para el citado cuadro artístico y para su director.

## TRAJES

### Los mejor confeccionados.

El mejor surtido.

Los más altas novedades.

Los precios más afinados.

Los encontrará en la

**Sastrería Navia**

Plaza de la República núm. 4-1.º

LUGO

## LOS QUE VIAJAN

Ayer, en el tren expreso, salió para Zaragoza, su nuevo destino, el ingeniero jefe de Obras públicas, que hasta ahora fué de esta provincia, don Enrique Meléndez. Como es sabido, el señor Meléndez acaba de ser nombrado para la Confederación Hidrográfica del Ebro. En la estación fué despedido por todos sus compañeros de Lugo, sus subordinados y muchos amigos. Le deseamos un feliz viaje y muchos triunfos en su nuevo e importante cargo.

## Crónica judicial

### En la Territorial

Ante la Sala de lo civil de la Audiencia territorial debió celebrarse ayer la vista de un pleito procedente del Juzgado de Quiroga propuesto por el Ministerio fiscal, con don Juan Martínez y otros, sobre oposición de operaciones divisorias.

### Certificaciones penales y últimas voluntades, urgencia, Intereceles a Rajja, García Hernández, 27, Lugo.

La festividad de la Ascensión del Señor se celebró en los templos con la solemnidad de costumbre.

Fué día de primeras comuniones, y así se vieron desfilan por las calles muchos niños ataviados con las blancas galas extraordinarias que el tierno acto requiere.

Un nuevo asalto a otro céntimo comercio de la población se llevó a cabo en pleno día. Uno de los asaltantes fué detenido en su fuga, ocupándosele lo robado. Estamos seguros, señores de la Policía?

Como noticia diremos que en un amplio solar de la calle de Manuel Becerra, esquina a la de las Nôreas, comenzaron ayer las obras para levantar allí una moderna sala de espectáculos, que principalmente se dedicará a "cine", según nos dicen.

El suceso teatral fué el de la presentación de la compañía de Ricardo Calvo en el Círculo, cuyas funciones acudió un numeroso público.

El tiempo, nada en consonancia con la festividad del día. El sol no brilló ni un solo momento y la temperatura descendió hasta tal extremo que hubo que abrigarse muy seriamente.

## Servicios de la Guardia civil

### Un atestado

La Guardia civil del puesto de esta capital instruyó atestado contra el vecino del barrio de Parada Jaime Balboa, de veintiséis años, cuyo individuo ha sido sorprendido con un saco de patatas, dos sábanas y una camisa, que había hurtado al vecino de Santiago de Muja Domingo López Vilar.

Dichos efectos los tenía ocultos en un alpendre.

### Una detención

Ha sido detenido por la Benemerita de esta ciudad el vecino del inmediato barrio de Gallegos Ramón Fernández de dieciocho años de edad, al que se le oprimió una bicicleta que había sido robada la noche del 23 del actual al vecino del paso a nivel de Frías, Pedro Pérez Fernández.

Dicho individuo al ser interrogado, se confesó también autor del robo de cuatro gallinas y un gallo, realizado en Rabatel unión de un tal José Vida Castro.

El detenido ha sido puesto a disposición del juez de instrucción del partido.

### Otro detenido

En Villalba.—Ha sido detenido en la parroquia de Santa Cristina del municipio de Cospelle Manuel Vigo Anido, de treinta años de edad, como presunto autor de heridas inferidas el día 25 del corriente mes al vecino de Goas, Jesús Guerra Val.

Dicho sujeto ingresó en el depósito municipal a disposición del juez de instrucción del partido.

## Secretaría vacante

Hallándose vacante el cargo de secretario suplente del Juzgado municipal de Villalobos, se anuncia su provisión, en virtud de ordenes recibidas de la superioridad, en turno y concurso de traslado, en turno y concurso de traslado por antigüedad, por el plazo de treinta días.

## De la Policía urbana

### Decomiso

Por el señor inspector vaterario fué decomisada una vacuna por no reunir las condiciones debidas para el consumo público.

### Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público 20 reses vacunas de 37 cabrias. Entraron en la plaza de Abastos 1.520 Kilos de pescado.

## ALMANAQUE

Hoy: Santa Petronila, virgen y San Pascasio, diácono y confesor, y San Crescencio.

Sale el Sol a las 4,47 y se pone a las 7,37. La Luna sale a las 3,28 y se pone a las 6,55.